

НА БЛАГО ЗАВОДОВ, А НЕ ДЕТЕЙ

Первое решение первоуральской думы — экономить деньги предприятий Стр. 4



12-ЛЕТНИЙ ФОКУСНИК
ВАНЯ ПОРЯДИН
НАМЕРЕН ДОРАСТИ
ДО КОППЕРФИЛЬДА Стр. 8

ЛУЧШАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ
ГАЗЕТА РОССИИ

Серебро 2009 Знак отличия 2010
bestnewspaper.ru

ГОРОДСКИЕ www.gorodskievesti.ru
ВЕСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ПЕРВОУРАЛЬСКА | №47 (197) | 29 НОЯБРЯ 2012 Г. | РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЦЕНА 10 РУБ. | 16+

ПОКА НЕ ЗАМЕЛО

Дорожники не боятся, но все же мечтают обойтись без сильных снегопадов Стр. 2

НАЧАЛИ РАБОТАТЬ

Городские депутаты наконец-то нашли себе место в думе Стр. 5

ВЫЗОВ СОЗНАНИЮ

Первоуральский художник представил свое видение апокалипсиса Стр. 6

«ОСКОЛОК» ТИБЕТА

Как первоуралец встретился с королем Мустанга и отчего впал в мистическое оцепенение Стр. 10

МИТИНГ ПО ЗАКАЗУ

Неподдельным возмущением горожан воспользовались федеральные СМИ Стр. 3



Фото Анастасии Пономаревой

Спонтанное собрание возмущенных первоуральцев на Ватутина, 50 получилось благодаря сарафанному радио. Во всех своих бедах в сфере ЖКХ жители винят, в первую очередь, «Свердловэнергообл» и ЕРЦ, на время забывая об управляющих компаниях. На обычном собрании неожиданно появилась съемочная группа НТВ.

Реклама (16+)

СТРОИТЕЛЬНЫЕ
ОТДЕЛОЧНЫЕ
МАТЕРИАЛЫ

Покупай в **COMe**
Volkswagen
будет в доме!

Подробности акции в магазине COMe по адресу Вайнера 2а,
тел. 666-666 или на сайте: www.com1.ru

ОКНА

ПРОСТО ПОЗВОНИ!
АРСЕНАЛ-А

Трубников, 18
Береговая, 10а
Герцена, 6

тел. 25-52-12
тел. 66-44-44
тел. 25-73-94

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, ДВЕРИ

NEW ул. Чкалова, 45
"Next" на шаг впереди
29-14-93
29-12-31

Пластиковые
ОКНА
на 30% теплее

рассрочка платежа до 6 месяцев

Остекление **БАЛКОНОВ**

- крыша
- вынос
- обшивка

ДВЕРИ

- входные
- межкомнатные

16300 руб.
«брежневка»

скидки до **20%** на все
срок действия до 30.11.2012

30 ноября, ПТ
ночью -19°C...днем -17°C1 декабря, СБ
ночью -20°C...днем -14°C2 декабря, ВС
ночью -15°C...днем -12°C

А правильно ли выставили счет?

Четкого ответа председатель РЭК Владимир Гришанов первоуральцам не дал — попросил подождать еще чуть-чуть

22 ноября на прием к Владимиру Гришанову пришли горожане, чьи вопросы касаются порядка расчета новых квитанций.

СВЕТЛАНА ШАМСУТОВА,
shamsutova@gorodskiestesti.ru

«Под железные двери лезут»

Пенсионерке Розе Сандаковой, как и многим жителям нашего города, пришла квитанция с новыми начислениями. Роза Васильевна проживает одна в трехкомнатной квартире по улице Комсомольская, 29б.

— В УК «Дом Плюс» у меня взяли ксерокопию квитанции, — говорит пенсионерка, — пообещали разобраться, а пока сказали — не платить, вот я и не плачу. Такая квитанция мне первый раз пришла, сейчас вот жду вторую. Откуда берутся лишние кубы — непонятно.

На приеме Розу Васильевну успокоили:

— Сказали, что все хорошо, — объясняет женщина. — Пообещали разобраться с МОП, с тарифами, дали Постановление о предоставлении коммунальных услуг, буду читать. Но в целом, с чем пришла — с тем и ушла. Не знаю, как будет дальше. Раньше жили тяжело, но двери были открыты, и не было воровства. А сейчас — под железные двери лезут.



до заплатить. Но мы должны быть уверены, что нам правильно выставили счет. Вот в этом и надо разбираться. Диалог строился с пониманием того, чем занимается РЭК — это тариф.

Владимир Гришанов считает, что приборы учета — требование обязательное:

— Я призываю всех ставить приборы учета, без них будет очень сложно разговаривать и с управляющими компаниями, и ресурсоснабжающими организациями. В Первоуральске есть ТЭЦ, от нее жители получают тепловую энергию, есть единый водоканал, поэтому система коммунального хозяйства здесь централизована и понятна, можно следить за ней. Но это не компетенция РЭК. Наша компетенция — тариф, и в этой части в Первоуральске полный порядок. Жалобы, которые к нам приходят, тарифов не касаются, есть некоторые недопонимания с управляющими компаниями. И Первоуральск в этом смысле — не исключение из всех городов области.

Что касается порядка расчета за места общего пользования, председатель РЭК ответил следующее:

— Эти вопросы к нам идут десятками. Даются рекомендации в виде документов, приказов, либо рекомендаций методического характера. Разъяснения будут — просто следите за обновлениями.

Первоуральск не выделяется

Председатель РЭК прибыл в Первоуральск планово. Его визит никак не связан с жалобами жителей, приезд был запланирован задолго до текущего момента. Журналистам Владимир Гришанов рассказал, с какими вопросами к нему шли первоуральцы:

— Вопросы, свойственные всем муниципалитетам — по платежам. Традиционно нет вопросов к величине тарифов, потому что по тарифам разъяснения проводятся заранее, их величина понятна. Больше вопросов — к количеству потребляемых ресурсов.

Владимир Владимирович считает, что приборы учета — это то, что поможет снять вопрос: платить по нормативу или за какую-то площадь.

— Первоуральск — один из развитых городов в смысле потребителей, — поясняет председатель РЭК. — Вопросы нам задавали люди грамотные, люди, которые понимают, что платить за ресурс надо. Как в магазине: купили товар — на-



Фото Анастасии Пономаревой

Смена грейдериста Назара Асоева начинается в 23.00 — очищать дороги от снега проще ночью, когда нет интенсивного движения. Не исключено, что когда начнутся снегопады, техника будет выезжать на дороги еще и в дневное время.

Не заметет ли нас?

Дорожники очищают от снега городские улицы еженощно и пока справляются

Однако зима еще вся впереди. Готова ли техника к снегопадам, на все ли хватает денег у дорожников и есть ли бодрость духа у простых рабочих — узнавали «Городские вести».

АНАСТАСИЯ ПОНОМАРЁВА,
ap@gorodskiestesti.ru

Грейдеристы пошли в «бой»

Работать все время в ночь — дело непростое, однако для грейдериста — привычное. Назар Асоев каждый вечер собирается на смену, и если выпадет хотя бы один выходной на неделе — считай, повезло. Сначала в гараж за техникой, затем — на заправку и вперед — на городские улицы.

— Что поделаешь! Наступил наш сезон работы, — говорит Назар. — Сегодня немного снега, но дороги все равно надо очищать. У нас ведь задача одна — очищаем проезжую часть от снега, а вариантов ее решения несколько, в зависимости от ситуации — сдвигаем валы поближе к обочине, ножами срезаем наледь, снежный накат, колеиность убираем.

Мощная машина движется по дороге медленно — не более пяти километров в час. До рассвета надо успеть сделать запланированный объем работ, который каждый грейдерист получает перед сменой.

— Сейчас проедем Кольцевую, улицу Дружбы, Шахтерскую на Пильной, потом по городу пойдём — район улиц Папанинцев и Комсомольская, — смотрит в план рабочий.

При этом идет по снегоуборочному маршруту Назар не один — снег счищает команда из двух грейдеров и одного трактора.

— Это чтоб за один раз убрать все, — улыбается Назар. — Иначе машины быстро растащат снег по дороге вновь.

За штурвалом снегоуборочной техники мужчина работает уже пять лет. Столько же лет и самой

машине, на которой он сегодня выходит на работу.

— Конечно, надо бы технику менять — не новая она, — говорит он. — Второй грейдер у нас — 2000 года. Есть и 1995-го. Но справляемся. Когда снегопады сильные, то выходим еще и днем на уборку — в 1,5-2 смены.

За одну смену один грейдер сжигает 90-100 литров солярки, а если снегопад сильный, то уходит и 120 литров.

— Мы-то нагрузок не боимся. Привыкли, — отмечает при этом рабочий. — Трудность в том, что мешают автолюбители. Часто машины бросают на проезжей части, а грейдеру не развернуться. Все это затрудняет работу.

Помимо водителей, которые не только не уважают дорожников, но порой и раздражаются, видя большую технику на своем пути, есть и иные трудности — например, непростые для очистки улицы.

— Проспект космонавтов сложно чистить, — улыбается Назар. — Там колодцев много и они выше уровня дороги.

Следом за грейдеристами, в часа 3-4 ночи, на дороги города выходят машины, подсыпаящие проезжую часть песочно-соляной смесью, а также техника, вывозящая снег за город.

Минус один, плюс один

Контракт на содержание уличной дорожной сети выполняет МПО ЖКХ. Работают пока еще в рамках договора на 2012 год, по которому до конца декабря осталось освоить порядка 2 млн рублей. Парк техники насколько смогли — подлатали и приступили к зимнему комплексу дорожных работ.

Всего у МПО ЖКХ пять грейдеров, четыре КДМ-ки, которые подсыпают наши дороги, один погрузчик и два трактора «Беларусь».

— Недавно, правда, вышел из строя один грейдер, — говорит директор учреждения «Городское хозяйство» Юрий Попов. — Но да-

же с четырьмя грейдерами они справятся, если не будет больших снегопадов. Если будет, то придется привлекать предприятия — их технику.

Есть и хорошие новости — нынче в парке МПО прибавление — приобрели трактор Т-150, который будет «бегать» по сельским территориям — Билимбаю, Новоалексеевке, прежде всего. Что касается Кузино и Новоуткинска, то там работать будет местный предприниматель по субподряду.

— Т-150 быстроходный, маневренный и что важно — не такой большой, как грейдер, — говорит Юрий Клементьевич. При этом, по его словам, отдаленные районы округа забыты не будут. Многоуровневая Хомутовка — тоже. Единственное, что понятие «приоритетные дороги» из контракта никуда не деть — там, где автобусное и интенсивное движение, чистить будут в первую очередь.

— С председателями уличных комитетов мы встречались, объяснили, что не сразу все будет сделано, но реагировать будем, — отмечает Юрий Клементьевич. — Для этого мы и делаем нынче один контракт на все территории — чтобы был один хозяин.

Контракт на летнее и зимнее содержание дорожной сети на 2013 год будет заключен по итогам конкурса в конце года. Скорее всего, его вновь выиграет МПО ЖКХ. Сумма финансирования — 24 млн 584 тысячи рублей.

Не без проблем

Очищаются от снега не только проезжие части, но и тротуары. Жаль, не все.

5 млн рублей

выделено МПО ЖКХ на приобретение техники. Планируется купить два самосвала и один погрузчик.

В первом полугодии 2013 года рост тарифов не планируется, и стоимость услуг будет сохранена на уровне декабря 2012 года.

— Для чего мы это делаем? — прокомментировал Владимир Гришанов. — Для того, чтобы постепенно завершить работу по оснащению жилых домов приборами учета, а потом постепенно перейти на оплату за фактически потребленное тепло. Мы обеспечили «подушку» для жителей области, но им необходимо решить вопрос установки счетчиков.



С декабря начнет работать дежурная машина КДМ. Она будет осуществлять подсыпку дорожного полотна. Особое внимание будет уделено Талицкому путепроводу, улицам Ленина, Вайнера, Динасовской горке (район Емлина-Ленина).

Почем МОПы для народа?

Первоуральцы требуют корректного начисления за места общего пользования

Волна негодования поднялась в Первоуральске с первыми квитанциями от ЕРЦ и «Свердлоэнергосбыта» около месяца назад: обращения в прокуратуру, письма и звонки в управляющие компании, штурм абонентского отдела «Свердлоэнергосбыта». Люди долго и упорно обсуждали — платить или не платить, по дороге на работу в общественном транспорте и у себя на кухнях. И лишь 24 ноября — в разгар выходного дня — горожане собрались у здания на Ваутина, 50. Митинг не митинг, но пикет получился. Правда, сомнительны цели организаторов.

СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА,
kolesnikova@gorodskiestesti.ru

Дали подержать

К зданию на Ваутина, 50, где размещается не только УК «Наш город» и ГУК, но еще и абонентский отдел первоуральского «Свердлоэнергосбыта», люди начали подходить к трем часам дня. В основном, пенсионеры. Кто-то приходил, кого-то подвозили, но объединяло одно — настроены горожане решительно, желают видеть обещанного министра ЖКХ Николая Смирнова. Кем обещанного — неясно, ведь официального объявления в СМИ о визите чиновника не было, а люди узнали о собрании через сарафанное радио.

— Мы недовольны квитанциями по ЖКХ — почему общедомовые расходы такие большие? 154 кВт — на 1051 рубль нагoreло. Обычно приходило в пределах 100 рублей. Почему не учитывают счетчики, а берут цифры с потолка? — возмущается Зоя Угрюмова. Дом, в котором живет женщина, обслуживает УК «Наш город». Недовольство женщины разделяет и ее подруга Галина Исакова, живущая в доме под управлением «Альтернативы»:

— Пройгнорировали все мои счетчики, которые я за такие большие деньги устанавливала. Написали 900 рублей, хотя обычно я плачу не более 150.

— Почему заставляют устанавливать счетчики домовые за счет жильцов? Я думаю, что управляющая компания должна сделать это сама, — говорит Анатолий Василевский. — 250 тысяч стоит установка прибора учета — с нашей 9-этажки это по 10 тысяч с каждой квартиры. А у нас, в основном, пенсионеры живут. Предлагали рассрочку на три месяца, не более. Почему дополнительные деньги требуют с нас, а не с тех, кто собирает за содержание жилфонда? Нецелевые расходы — и все тут!

В руках у женщин плакаты, один красноречивей другого, лозунги громкие, можно сказать, провокационные: «Верните наши деньги за МОП!», «Таким образом нельзя избавляться от пенсионеров!», «Убийца ЖКХ!». Видно, что написаны второпях — маркером на небольших ватманах.

— Кто придумывал лозунги? Кто рисовал плакаты? — интересуемся мы.

— Да нам девушка какая-то дала, подержите, говорит, — отвечают пенсионерки.

Приехавшие полицейские побавили пыла собравшихся: не смотря на то, что стражи порядка припарковались у обочины и молча наблюдали за происходящим, не требуя организаторов, многие свернули плакаты рулончиком — мол, заберут еще.

Инициаторами же собрания людей оказались журналисты компании НТВ, которых привел в Первоуральск не столько беспорядок с начислениями за МОП, сколько смерть 69-летней пенсионерки Людмилы Щекотовой, скончавшейся от инфаркта после удивленного счета.

От вас зависит

Обстановка постепенно накалялась. Вид директора УК «Наш город» Алексея Андреева и руководителя УК и ТСЖ «Даниловское» Константина Большева, вышедших к людям, действовал на толпу как красная тряпка на быка: конструктивных вопросов было мало, люди пытались донести возмущение, выкрикивая обвинения. Поговорить с народом вызвался директор ЕРЦ Игорь Бабкин. Диалога не получилось:

— Что за издевательство? Прислали на 12 тысяч покойнику! Люди мрут! — кричали в толпе.

— Мы разберемся... — пытался успокоить людей Игорь Владимирович.

— Появилась банда! Деньги дерут! Зачем нам 30 компаний?!

— Это же от вас зависит...

— Нас никто не спрашивает! Где вообще министр?

Визит Николая Смирнова оказался уткой, зато неожиданным для собравшихся стал приезд депутата заксобрания Свердловской области Евгения Артюха, известного борца за права пенсионеров.

— Обращайтесь в прокуратуру, не в вашу — областную, — тотчас же посоветовал Евгений Петрович пенсионерам. — Я лично возьму эту ситуацию на контроль.

Неожиданно быстро свернули камеры НТВшки, записав слова Артюха о том, что администрация Первоуральска бездействует.

— Евгений Петрович, как вы узнали о сегодняшнем собрании? — поинтересовались мы у депутата.

— Мне мой помощник по Первоуральску позвонил, сказал, что пенсионеры возмущаются, митинговать надумали, — комментирует Артюх. — Конечно, надо разбираться с гиперквитанциями только через прокуратуру. Я буду этого добиваться. Даже случай с миллионом (первоуральскому спортсмену Михаилу Шевчуку выставили счет с шестью нулями за МОП — ред.) — понятно, что опечатка, но она дает основания думать, что ошибки есть и в других квитанциях. В Первоуральске нужны общедомовые счетчики, для этого активность должна проявлять городская власть, чтобы войти в областную программу и получить бюджетные деньги на их покупку и установку. От фонаря ведь могут насчитать сколько угодно. Надо разбираться с управляющими компаниями, вернее, с их количеством. Оно экономически не обосновано. Компания должна обслуживать 400-500 тысяч квадратных метров, не менее, а в Первоуральске наплодилось аж 30 компаний!

«Я знал, что будет взрыв»

Пока на улице бушевали страсти, директор УК «Наш город» Алексей Андреев находился по ту сторону баррикад — в здании управляющей компании. Но, спустя время, к толпе все-таки вышел. Правда, ненадолго — уж слишком неприглядно реагировали люди. С журналистами Андреев предпочел пообщаться в своем кабинете.

— МОП — это все то, что ис-

пользуется более чем одним собственником, — комментирует Алексей Геннадьевич. — Любой закон можно трактовать по-разному. Когда РЭК применила коэффициенты общей территории, формулу применили ко всей России, а должна быть градация. Своевременно надо исполнять законы — например, ФЗ №210, который обязывает поставить счетчики — должна лишь информировать. Мы информируем. Ежемесячно, в течение двух лет, раскладываем буклеты по почтовым ящикам. Сейчас мы встали на распутье: администрация говорит — считайте только лестничные марши, но постановления никакого не выпускает, а управляющие компании готовы считать лишь лестницы как МОП, но боятся этого делать без постановления администрации. Ведь РЭК говорит о том, что МОП — это не только лестницы, но и подвалы, чердаки и так далее. Откуда такие цифры? Мы подали характеристики домов в СТК, а они уже заказали начисления. Никто из нас не удосужился взять квитанцию и проверить. Когда я увидел первую квитанцию, то сказал: готовьтесь к социальному взрыву. Повлиять на ситуацию уже не мог.

К нам едет генеральный прокурор



Генпрокурор РФ Юрий Чайка прилетит в Свердловскую область с рабочим визитом и пробудет на Среднем Урале с 29 ноября по 3 декабря.

Как сообщает портал e1, Юрий Чайка лично примет участие в решении проблем сферы ЖКХ Свердловской области. «Генпрокурор на месте изучит обращения граждан, столкнувшихся с нарушениями в коммунальной сфере, а также примет ряд решений по проблемным территориям», — рассказали в пресс-службе ведомства. Одним из первых на очереди стоит Первоуральск, где генпрокуратура выявила массовые нарушения закона в этой отрасли. По факту проверок надзорного органа возбуждено три уголовных дела. По требованию ведомства отменены все незаконные постановления должностных лиц городской полиции по двум десяткам проверочных материалов, которые возвращены в первоуральское отделение полиции. Высокопоставленные полицейские занимались волокитой и принимали необоснованные решения об отмене проверок по заявлениям граждан о хищениях денежных средств в сфере ЖКХ, а также при расследовании уголовных дел данной категории.

Планируется, что в Первоуральск Юрий Чайка приедет 1 декабря. На совещании с участием местных чиновников речь пойдет о фактах получения жителями квитанций с астрономическими суммами.



Фото Анастасии Пономаревой

Появление полиции слегка погасило пыл возмущенных первоуральцев. Самодельные плакаты пенсионерки свернули в рулончики и очень неохотно разворачивали вновь.

— По аллеям стало возможно ходить — уже хорошо, — говорят в «Городском хозяйстве», — нет узких «собачьих» троп. Небольшой трактор КУМ-01, а также «Белорус» с ножом и щеткой прибирают наши пешеходные зоны. В этом году приобретен еще один трактор, но уже с железным отвалом.

По мере возможности расчищаются и внутриквартальные проезды.

— Конечно, хотелось бы все тротуары и внутриквартальные проезды видеть почищенными, — вздыхает Юрий Попов, поглядывая на предписания ГИБДД, — но увя. У нас есть постановление главы, которым утвержден перечень дорог общего пользования. Все они стоят в реестре муниципальной собственности. Вот на эти дороги и выделяются деньги. А на внутрикварталку ничего не выделяется. И даже в контракте у нас всего девять тротуаров. С остальными тротуарами вопрос не решен. Их как бы нет.

И пока он не решен, коммунальщикам приходится объяснять прокурору, доказывая в судах, что невозможно почистить те дороги и проезды, которых нет в техзадании и реестре.

— По правилам, да, надо чистить все и чистить циклично. Но ведь мы все в городе живем — за 20 лет многое разрушено, и восстанавливать предстоит еще долго. У «Автодора», например, существует патрульная очистка, а у нас даже такого понятия, как «осмотр дорог», в сметах нет. Куда выводить технику — ориентируемся по транспортному потоку, по указаниям ГАИ, да где-то сами увидим.



Подготовила
СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА,
kolesnikova@gorodskiestesti.ru

Фото
Светланы
Колесниковой

Совместное совещание первоуральского совета директоров и думы привело к дебатам. Тем не менее, пять дней спустя, парламентарии поддержали предприятия города, а не администрацию, не повысив ставку земельного налога.



На благо заводов, а не детей

Первоуральские депутаты решили не повышать земельный налог для промышленных предприятий города

Президент РФ Владимир Путин волевым решением обязал регионы страны решить проблему дефицита мест в детских садах до 1 января 2016 года. В свою очередь, глава Первоуральска Юрий Переверзев получил распоряжение от губернатора Евгения Куйвашева — детские сады строить, дополнительные места вводить. Таким образом, до сентября 2015 года все ребяташки в возрасте от трех до семи лет обязаны попасть в детские сады. Учитывая, что организация места на одного ребенка обходится в 600 тысяч рублей, без поддержки областного и федерального бюджетов не обойтись. Казалось бы, как может быть связано повышение ставки земельного налога для предприятий города и дефицит мест в детских садах? Оказывается, на поддержку области рассчитывать не придется до тех пор, пока муниципалитет не использует по максимуму все источники дохода в городскую казну. Один из них — повышение ставки земельного налога для предприятий до 1,5%. Депутаты с инициативой администрации не согласились.

Понизить — можно, повысить — нельзя.

Ставка земельного налога для предприятий должна быть повышена — с 1,3 % до 1,5%. Если это произойдет, то есть возможность получить дополнительно 23 миллиона рублей в городской бюджет.

— Сейчас министерство финансов Свердловской области говорит о том, что исполнительный орган должен сделать все необходимое, чтобы пополнить местный бюджет на своей территории, — считает глава Юрий Переверзев. — В том числе, сюда входит и повышение налоговой ставки земельного налога для предприятий.

Напомним, что в 2009 году ставка земельного налога в свете экономического кризиса была снижена с 1,5 до 0,01%. Тогда местная власть пошла навстречу промышленности, понимая всю серьезность их финансовых проблем.

— Бюджет города, в первую очередь, социально-ориентирован, — продолжает Юрий Олегович, — а наиболее остро сейчас стоит проблема нехватки мест в детских садах. Повышение ставки земельного налога принесет дополнительно 23 миллиона в казну города. А для меня, как для

главы, любая копейка плюсом идет в копилку для решения проблемы с детскими садами.

Переверзев также отметил, что понизить ставку земельного налога можно в любое время, а вот вернуться к вопросу о его повышении возможно будет только через год.

Не хотелось бы

Инициатива главы была встречена без особого энтузиазма, особенно со стороны предприятий ПНТЗ и «Уралтрубпрома».

— Из 150 миллионов рублей, полученных в бюджет города в 2012 году, 133 миллиона рублей — доля ПНТЗ, — говорит исполнительный директор ПНТЗ Александр Беленков. — Получается, что из 23 миллионов, которые город может получить в случае повышения налога, 19 миллионов лягут на завод. Учитывая то, что заводской бюджет на 2013 год уже сформирован, то для нас такая сумма будет неподъемной. Связано это еще и с тем, что в 2013 году мы начинаем платить дополнительный налог на имущество. Хочу еще заметить, что в этом году мы потратили порядка 40 миллионов рублей на благотворительность.

Под благотворительно-

стью Александр Геннадьевич подразумевает затраты, которые понес завод в рамках подписанного соглашения на пуск ЭСПК — финансирование ремонта Талицкого путепровода, благоустройство Трудооселка и Талицы.

— Все дополнительные нагрузки негативно скажутся на предприятии, — продолжает Беленков. — Это и урезание премий, и сокращение благотворительной деятельности. В общем, нам не хотелось бы дополнительных расходов.

Заместитель директора по экономике и финансам предприятия «Уралтрубпром» Андрей Богатов сделал упор на имидж предприятия, выразив опасения насчет его непривлекательности для инвесторов в случае повышения налоговой ставки.

— Год назад, когда также обсуждали повышение налога на 15% (с 0,01% до 1,3% — ред.), мы также высказывали свои мнения, — напоминает Андрей Викторovich. — Но, тем не менее, дума проголосовала, налог был повышен.

Я думаю, что и сейчас произойдет то же самое. Но мы должны понимать одно — что будет дальше. А дальше Первоуральск станет непривлекательной зоной с точки зрения вложения инвестиций. Как частный инвестор понесет деньги туда, где неожиданно вырастут налоги? Вот это основной момент. Имиджевая составляющая в этом деле очень велика. В общем, я не могу согласиться с повышением.

Исполнительный директор «Динура» Дмитрий Кобелев громкими заявлениями бросаться не стал.

— По мнению многих промышленных предприятий, наступает следующий виток кризиса. Поэтому, учитывая наши возможности, мы готовы согласиться с любым решением думы, которое будет принято, — отмечает Дмитрий Борисович.

Депутат Геннадий Гарипов предложил выйти из ситуации красиво и найти компромисс — почему бы не сделать ставку земельного налога

1,45%.

— И волки сыты, и овцы целы, — пошутил Геннадий Григорьевич.

«Вы — с битой, я — без»

Обсудить все «за» и «против» депутаты и члены Совета директоров Первоуральска собрались еще 22 ноября — тогда состоялось первое совещание по вопросу повышения ставки земельного налога. Проголосовать депутатам предстояло 27 ноября — и это было первое значимое для города решение, принятое новыми парламентариями. К сожалению, оно оказалось не в пользу города. Депутат, а ныне и заместитель председателя думы, Сергей Суслов предложил голосовать по этому вопросу поименно, однако депутаты отказались. Особенно против был единоросс Марат Сафиуллин.

— А чем отличается поименное голосование от обычного? Я воспринимаю это как угрозу, — выступил Марат Адисович.

— Какие могут быть угрозы? Вы — с битой, я — без! — не остался в долгу Суслов.

В результате, против проголосовали 14 депутатов — фракция «Единой России» полным составом, а также «справедливороссы» Вадим Чертищев и Владислав Пунин. Воздержались — Марат Сафиуллин и Константин Коротаев. Юрий Жильцов и Александр Берсенов на заседании думы не присутствовали. Остальные депутаты — «за».

— Решение не принято, — резюмировал председатель думы Николай Козлов. Дополнительная копейка в виде 23 миллионов на решение проблемы нехватки мест в детских садах в 2013 году в Первоуральске не появится.



В рамках программы развития сети детских дошкольных учреждений в 2010 году в Первоуральске было дополнительно введено 75 мест, в 2011 году — 290 мест. В 2012 году планируется ввести 735 мест (на 15 ноября уже введено 384 места). В 2013 году предполагается ввести дополнительно 1142 места. Введение одного места обходится в 600 тысяч рублей.



Андрей Углов, депутат:

«Поднятие ставки земельного налога на 0,2% дает экономию бюджета в 23 миллиона рублей. Я считаю, что это ощутимо, ведь дефицит бюджета есть, был и будет при нынешних реалиях. Для предприятий при их оборотах повышение ставки земельного налога на 0,2% не такое уж большое бремя.

Не шантаж — реальность



Валерий Трескин, депутат фракции «Единая Россия»:

— Я услышал на совещании о той необходимости повысить ставку земельного налога. Как представитель крупного промышленного предприятия, бюджет которого уже сформирован, могу сказать следующее: доходная часть его может быть откорректирована только за счет каких-то социальных программ. Мне бы не хотелось, чтобы в 2013 году работники завода — они же жители Первоуральска — имели негативное отношение к предприятию. Мы не можем урезать зарплату, снизить ставки на электроэнергию, газ, которые устанавливаются РЭК. Доходы четко определены, и только социальная часть пострадает. Это не шантаж — вы повышаете налог, а мы урезаем социалку. Деньги надо зарабатывать, они не берутся ниоткуда. Бюджет уже сформирован, где взять дополнительные средства? Никто не будет покупать трубы дороже. Есть обязательства перед бюджетом, и мы их выполняем. Можно рассматривать повышение ставки земельного налога в перспективе. На 2014 год, например. Тогда предприятия будут оценивать это адекватно.

Не встали и не вышли

Первоуральские парламентарии определились с составом думских комитетов

Внеочередное заседание первоуральской городской думы прошло спокойно — народные избранники учатся договариваться, поэтому обошлось без показательных волеизъявлений. Организационные вопросы, без которых дума просто не могла функционировать, решены — определен состав комитетов, а также выбраны заместители председателя и депутаты на освобожденной основе. Теперь ничто не должно препятствовать плодотворной работе депутатов.

СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА,
kolesnikova@gorodskiestesti.ru

Договорились

Заседание народных избранников продолжалось около трех часов — столько времени потребовалось думцам, чтобы сформировать комитеты. На первом заседании думы сделать это не удалось, поскольку часть депутатов решила, что фракция «Единой России» пренебрегает мнением остальных.

Согласно регламента, в комитет должно входить не менее четырех человек, а каждый депутат может быть членом не более двух комитетов. Всего парламентарии должны были определиться с составом пяти комитетов. Самым многочисленным оказался комитет по бюджету, финансам и налогам — именно он отвечает за распределение бюджетных денег. Его председателем стал Константин Коротаяев, а заместителем — Константин Дрыгин. Кроме того, пополнили бюджетные деньги решили еще 16 депутатов. Комитет по организационной работе и вопросам местного самоуправления набрал 13 депутатов, причем, с председателем думцы не определились, а вот его замы уже известны — Станислав Ведерников и Владимир Плюснин. Председателем комитета по градостроительной политике стал Вадим Чертищев, его заместителем — Эдуард Вольхин. За социальную политику будут отвечать Наталья Воробьева и ее зам Геннадий Данилов.

В комитет по работе с предприятиями различных форм собственности вошли шесть де-

путатов, Денис Ярин выбран председателем.

Вы безработный?

На повестке думы стоял и другой важный вопрос — избрание заместителей председателя думы Николая Козлова, а также депутатов на освобожденной основе.

Фракция «Единой России» отказалась выдвигать кандидатов на пост заместителя.

— Членам фракции рекомендовано голосовать за тех кандидатов, которых они считают достойными, — отметила Наталья Воробьева.

Но от партии «Единая Россия» свою кандидатуру все-таки выдвинул Эдуард Вольхин — себя. От «Патриотов России» выдвинули Сергея Сулова, а от «Справедливой России» — Владислава Пунина. От фракции КПРФ, представленной в думе одним человеком, выдвинулся Денис Ярин. В результате заместителями стали Сергей Сулов, Владислав Пунин, а также Эдуард Вольхин.

На постоянной основе могут работать не более трех депутатов. Так как председатель Николай Козлов также считается депутатом на постоянной основе, то осталось выбрать двух депу-

татов. Николай Евгеньевич предложил выбирать среди вновь избранных заместителей. Так как Сергей Сулов от должности депутата на постоянной основе отказался, то выбор сузился до двух кандидатов — Владислав Пунин и Эдуард Вольхин. Как выяснилось, Вольхин работает руководителем исполкома местного отделения «Единой России», но готов написать заявление об уходе, а вот Пунин записи в трудовой книжке на сегодняшний день вообще не имеет.

— Вы безработный? — поинтересовались думцы.

— Я не имею записи в трудовой книжке, — ответил, улыбаясь, Владислав Михайлович.

— Так вы безработный? — продолжали интересоваться депутаты.

— Да, — вынужден был согласиться Пунин.

«Работу подыскивают», — донесся сдержанный смешок среди приглашенных. Депутаты почти единогласно проголосовали в пользу кандидатов на должность депутатов, осуществляющих деятельность на постоянной основе. За солидную зарплату в несколько десятков тысяч рублей (как сообщают наши источники — порядка 70 тысяч рублей).



Фото Владимира Коцкобы-Бельих

В течение трех часов народные избранники принимали решение о составе думских комитетов, выбирали замов и депутатов на освобожденной основе.

КОМИТЕТ ПО БЮДЖЕТУ, ФИНАНСАМ И НАЛОГАМ

Владимир Валькер, Наталья Воробьева, Эдуард Вольхин, Геннадий Гарипов, Светлана Данковская, Константин Дрыгин, Юрий Жильцов, Владислав Изотов, Константин Коротаяев, Виталий Листраткин, Александр Панасенко, Владислав Пунин, Марат Сафиуллин, Сергей Сулов, Валерий Трескин, Андрей Углов, Александр Цедилкин, Вадим Чертищев.

КОМИТЕТ ПО ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЕ И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Ольга Воробьева, Станислав Ведерников, Константин Дрыгин, Юрий Жильцов, Владислав Изотов, Константин Коротаяев, Виталий Листраткин, Владимир Плюснин, Марат Сафиуллин, Сергей Сулов, Ирина Теслина, Светлана Титова, Андрей Углов.

КОМИТЕТ ПО РАБОТЕ С ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЗЛИЧНЫХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ

Александр Берсенева, Геннадий Гарипов, Светлана Данковская, Александр Панасенко, Валерий Трескин, Денис Ярин;

КОМИТЕТ ПО ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ

Александр Берсенева, Эдуард Вольхин, Светлана Данковская, Николай Козлов, Владислав Пунин, Александр Цедилкин, Вадим Чертищев, Николай Шайдуков, Денис Ярин.

КОМИТЕТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ

Владимир Валькер, Станислав Ведерников, Наталья Воробьева, Ольга Воробьева, Геннадий Данилов, Ирина Теслина, Светлана Титова, Николай Шайдуков.

Чтобы было взвешенно

В городской думе, помимо неполитического депутатского объединения «Город», появилась еще и группа «Согласие»

Если с объединением «Город» все более-менее понятно — объединилось думское меньшинство в противовес депутатов-лоббистов ПНТЗ, то группа «Согласие» стала сюрпризом не только для СМИ, но и для многих парламентариев. Три депутата, не примкнувшие ни к одной политической фракции, решили объединиться для того, чтобы выработать консолидированные решения: Ольга Воробьева, Владимир Валькер и Юрий Жильцов. Если к первым двум претензий не возникло, то Юрия Жильцова решила отчитать руководитель фракции «Единой России» Наталья Воробьева.

— Вы шли на выборах под флагом «Единой России!» — возмутилась Наталья Владимировна. — Выступали на праймериз. Избравшись, во фракцию вы не вошли, а теперь вступаете в депутатские объединения?!

— Я вообще-то депутат-двухмандатник и не обязан вступать во фракцию. Может, я какой-то закон нарушил? — ответил Юрий Алексеевич.

Депутатское объединение «Город» более многочисленно — восемь депутатов: Владимир Валькер, Сергей Сулов, Ольга Воробьева, Константин Дрыгин, Владимир Плюснин, Виталий Листраткин, Андрей Углов и Юрий Жильцов. К качественному и количественному составу претензий на этот раз не возникло. Но Константину Коротаяеву не понравилось название.

— Это всех оскорбляет! Мы все избирались из одного города и нам теперь обидно! А поселки как же? Или только в городе есть проблемы? Как будто мы не работаем на благо нашего города! Вот мне, например, никто не предлагал туда вступить...

— Выходите из фракции «Единой России» и милости просим! — ответил кто-то из «Города».

— Может быть, кого-то возмущает и обижает, что на флаге «Единой России» красуется медведь?! — поинтересовался Владимир Плюснин, руководитель фракции «Яблоко».

А единоросс Владислав Изотов предложил подождать вступления в силу нового регламента думы — вероятно, что один депутат сможет являться членом только одного объединения. Пока поправок в регламенте нет, поэтому депутаты проголосовали «за» — «Городу» и «Согласию» быть.

Деньги до зарплаты!

- По паспорту до 20 000 рублей
- Особые условия постоянным клиентам и пенсионерам
- Прием заявок по телефону и на сайте

8-800-333-55-66
Звонок по России бесплатный

Деньгигом.РФ
www.dmigom.ru

ул. Ильича, 37
(ост. «Юбилейная»)

66-60-62

Деньгигом

Сумма займа до 20 000 рублей (кратно одной тысяче рублей). Срок займа от 5 до 16 дней. Без залога и поручителей. Процентная ставка 2% за каждый день пользования. Займы предоставляются по паспорту гражданам России, проживающим или работающим в регионах обращения, в возрасте от 21 до 70 лет. ООО «Финансовая группа «Монолит-Екб».

Лицензия № 95-01-000148 от 31.07.2011
www.nopain.ru2

ПОМОЖЕМ УСТРАНИТЬ БОЛЬ ЛЮБОЙ ЛОКАЛИЗАЦИИ

ПОКАЗАНИЯ К ЛЕЧЕНИЮ:

- головная боль
- остеохондроз (шейного, грудного, поясничного отделов позвоночника)
- остеоартроз
- грыжи диска
- сколиоз

ПРЕДЛАГАЕМ ПРОЦЕДУРЫ:

- **Внутритканевая ЭлектроСтимуляция (ВТЭС)** — уникальная методика по устранению болевого синдрома и лечению позвоночника и суставов
- **различные виды массажа** — классический (медицинский), антицеллюлитный, рефлексорный, вакуумный
- **озонотерапия**
- **ударно-волновая терапия** — лечение пяточных шпор

Лечим современными технологиями, одними из лучших в мировой практике, воздействуем на причину заболевания.
Требуется 3-5 процедур

Проезд в г. Екатеринбург из г. Первоуральск авт. № 150 до ост. «Дворец Молодежи» в 30-ти метрах от клиники Герасимова
Консультация врача при условии последующего лечения — 450 руб.
Весь ноябрь скидка на лечение — 20%

Адрес: г. Екатеринбург, ул. Московская, 29. Тел.: 8 (343) 371-12-87.
ПРЕДУПРЕЖДАЕМ О НЕОБХОДИМОСТИ КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТА

Школа №11 приглашает своих выпускников на встречу, посвященную 75-летию школы, которая состоится 1 декабря 2012 года в 17-00 часов в большом зале ДК ПНТЗ. Желающие могут посетить школу в тот же день с 11-00 до 14-00 часов.
Администрация, оргкомитет

Пережить и очиститься

Первоуральский художник Сергей Усов представил необычную инсталляцию

Истерия вокруг даты предполагаемого конца света набирает обороты. На просторах интернета предлагают купить специальные наборы, необходимые в преддверии конца света, активно торгуют местами в абстрактных ковчегах, началось обострение в сектах. Казалось бы, Первоуральск спит спокойно, не веря предсказаниям индейцев майя. Всколыхнуть сознание обществу решил местный художник-архитектор Сергей Усов, представив на суд немногочисленных зрителей свое видение апокалипсиса.

СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА,
kolesnikova@gorodskievesti.ru

Поедем за город

Когда в редакцию «Городских вестей» позвонил Сергей и выразил свое намерение сделать выставку, посвященную концу света, мы не поверили в серьезность его намерений. А зря. Сергей создал не просто выставку, а настоящую инсталляцию — провокационный вызов сознанию горожан.

— В наши выставочные центры попасть трудно, за год-два записываться надо, — сетует Сергей Усов. — В прошлом году я выставлялся на площадке перед музеем ПНТЗ, куда меня с моими картинами просто не



Нестандартная выставка в нестандартном месте: художник Сергей Усов разместил инсталляцию на территории заброшенного завода.

пустили.

В этом году место для показа своего творчества Сергей выбрал гораздо более необычное, хотя тоже на свежем воздухе. Территория заброшенного асфальтного завода неподалеку от Крылосово оказалась художнику очень подходящей площадкой для инсталляции — цивилизация далеко, только избранная публика. «Местная элита» — так назвал сам Усов трех человек без определенного рода занятий.

Помещение бывшей столовой завода заброшено давно и окончательно. Гуляет сквозняк, шершавые стены, полу-

разрушенные дверные и оконные проемы. На одной из стен своеобразный триптих: три больших листа картона — упаковка из-под холодильников, на которых прикреплены листочки формата А4 с загадочными знаками, нарисованными черным маркером.

На каждом листочке — фирменная подпись автора.

— Моя сегодняшняя инсталляция навеяна мотивом конца света, конец календаря майя, — объясняет свой замысел Сергей Усов. — Каждая работа — графична, навеяна определенной музыкой. Моя композиция стопроцентна, не Сальвадор Дали, где мож-

но добавить или убавить. Она закончена. Я вижу именно так конец календаря майя, с надеждой на то, что и в 2013 году удастся немного пожить.

Часть работ выполнена на холсте, часть — на картоне. Сам художник тяготеет именно к картону. Не потому, что дешево и сердито.

— Картон помогает подчеркнуть брутальность этих картин, брутальность конца света, — рассказывает Усов. — В то же время картон несет теплоту. Если вы чувствуете тепло от картины, то я состоялся как художник. От холста всегда идет холод, а картон — это ведь дерево.

Как у Абрамовича

— Здесь свободно, тишина, — продолжает Сергей, — сама атмосфера заброшенного завода заставляет задуматься об апокалипсисе. Есть такой миллиардер — Роман Абрамович. Он купил своей жене гараж, а там они сделали выставку. Так что мы ничуть не отличаемся от Абрамовича.

По этой же причине, придерживаясь мировых тенденций, Сергей Усов не оформляет свои картины в рамы. Считает это пошлостью. Картон — великолепное обрамление его творений.

— Скажите, а если бы эта выставка проходила не здесь, в глубинке, где нет зрителей и людской массы, а в формате города Первоуральска, были бы вы поняты простыми горожанами? — поинтересовались «Городские вести».

— Эта выставка для зрителя подготовленного, — отвечает Сергей Усов. — А пейзажи, елки, палки — кому интересен художник-фотоаппарат? Вы слушали музыку Альфреда Шнитке? Кто ее может понять? Почти никто. Все попу слушают. А вообще, художника обидеть может каждый. Но и это хорошо — главное, что мое творчество равнодушным не оставляет.

Подготовка инсталляции заняла два часа. Выставку-однодневку не увидела большая масса людей, но Сергей Усов на это и не рассчитывал.

— Меня вообще поймут лет через сто, — заявляет он. — А сейчас я хочу, чтобы люди получили кусочек катарсиса. Заставить пережить и очиститься — в этом призвание художника.



Сергей Усов,
художник,
архитектор

— Моя выставка, посвященная концу света — выставка-однодневка, оставить ее здесь надолго нельзя, ведь местные аборигены просто сожгут ее для обогрева.



— Человек помер, душа ушла, а глаза остались. Никуда не ушли... Я так понимаю эти картины

Михаил Филин,
местный житель



— Никогда раньше не была на выставках. Когда боишься, то всегда бывает лучше, чем думаешь. Я думаю, конца света не будет.

Марина Бурмистрова,
местная жительница

Реклама (16+)



ГЛАВ ЕЛКА

50 000 М²

РАЗВЛЕЧЕНИЙ



ОТКРЫТИЕ

8 800 700 11 70

КОЛЬЦОВСКИЙ ТРАКТ
БУЛЬВАР ЭКСПО, 2

EXPOSHOWPARK.RU



Подготовила
СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА,
kolesnikova@gorodskiestesti.ru

В пятерке лучших

Победительница конкурса «Краса Первоуральска» Дарья Климова привезла еще одну корону — с финала в Москве

Как и было обещано организаторами конкурса в нашем городе, достижения финалистки не ограничатся первоуральской сценой. Корона и лента главной красавицы стали пропуском Дарьи на московский финал конкурса «Краса России», где девушка вошла в пятерку лучших, покорила жюри своим творческим номером.

Одна хорошо, а две — лучше

21 ноября состоялось финальное шоу «Красы России» в Москве, в котором приняли участие 63 девушки из разных уголков России. Организаторы конкурса решили отступить от канонов и сделали не просто шоу, а театрализованное представление на военную тематику, разделив выступления девушек на две части. Без традиционного дефиле в купальниках и вечерних платьях не обошлось, но перед этим зрителей удивили выходом участниц в военной форме 1812 года.

— Участницы должны были показать не только свои модельные навыки, умение двигаться и держать себя на сцене, но и проявить актерский талант, показать эмоции залу, — рассказывает Дарья Климова. Кстати, перед встречей с журналистами Даша



Фото Светланы Колесниковой

Дарья Климова в свои 18 лет успела завоевать уже две короны, покорила жюри своим талантом и внешними данными.

долго не могла решить, в какой же короне она будет общаться с прессой. Совместными усилиями решили, что первоуральская корона смотрится органичнее.

— Никакого намека на сексуальность, подчеркивали индивидуальность и женственность, — продолжает девушка.

Выбор победительницы осу-

ществлялся задолго до финального шоу — в течение трех недель подготовки члены жюри общались с участницами, оценивали не только внешние данные, но и творческий потенциал.

— Творческий номер Даши привел жюри в восторг, — рассказывают организаторы «Красы России» в Первоуральске Евгений

Гуляев и Евгения Фаткиева. — Она вновь рисовала Мэрилин Монро черной краской на белом фоне. К сожалению, на самом шоу этого показано не было — слишком много участниц, для творческих выступлений был выделен отдельный день.

Креативная идея с портретом Монро была воспринята на «ура» — Дарья Климова получила корону и номинацию «Мисс Творчество».

100 тысяч? Легко!

Каждая участница должна была привезти с собой некий сувенир, который бы характеризовал не только ее, но и родной город. Выбор Дарьи пал на образ Хозяйки Медной горы.

— Я нарисовала картину в технике батик, — рассказывает девушка. — Инкрустировала ее стразами, получилось красиво. В один из дней подготовки проходил благотворительный аукцион, где участницы представляли свои лоты и имели возможность заработать деньги на благотворительность. Моя картина понравилась жюри, и они решили приобрести ее в центральный офис «Красы России» в Москве.

Картина ушла с молотка за 100 тысяч рублей. К сожалению,

деньги эти Даше поддержать не удалось, но они пойдут на помощь детям из детских домов и неблагополучных семей Москвы и Подмоскovie.

Свое участие в столичном конкурсе красоты Дарья Климова воспринимает как хороший старт своей творческой карьеры. Например, попробовать выступить со своим творческим номером на площадках родного города и Екатеринбурга — пока примеров таких выступлений не знает ни Даша, ни организаторы конкурса «Краса России» в Первоуральске.

— В Москве один из членов жюри сообщил, что подобные выступления редки и дорогостоящи — порядка 120 тысяч рублей за номер, — поясняет Евгения Фаткиева.

— Но и сейчас Дарье есть, чем заняться, — поддерживает Евгений Гуляев. — Она стала лицом модельного агентства «RFModel» в Первоуральске, там же будет и преподавать.

Сама Климова считает свое участие в конкурсе еще одним поводом для гордости для ее родных и друзей.

— Приятно, что мои родители и друзья стали гордиться мной еще больше. Но надо уметь оставаться самой собой — надеюсь, у меня это получается.

Оплаченная публикация (16+)

Пока без подвалов и чердаков

В почтовых ящиках первоуральцев уже начали появляться квитанции на оплату счетов за квартиру, в которые также включены места общего пользования (МОП). Как рассчитывалась плата за МОП в ноябре и чего ожидать горожанам в дальнейшем — об этом рассказали на пресс-конференции в первоуральском отделении «Свердловэнергосбыта».

— В октябре появились новые строки — расчет МОП — по таким услугам, как горячее и холодное водоснабжение и электроэнергия, — рассказывает директор ЕРЦ Игорь Бабкин. — Многие люди обращались с вопросами, что это такое, и как сделать так, чтобы начисления были меньше.

Согласно постановлению Правительства РФ №491 в понятие МОП включены не только лестничные марши подъездов, но и придомовая территория, а также подвалы и чердаки.

— С 1 сентября были утверждены нормативы потребления коммунальных ресурсов в местах общего пользования, который установил своим постановлением РЭК, — продолжает Игорь Владимирович. — Эти постановления опубликованы и утверждены. Начисление производилось по данным о площади мест общего пользования, которые предоставляли управляющие компании. Напомним, что МУП «ЕРЦ» производит начисления для таких управляющих компа-



ний, как «Дом Плюс», «Магнитка», «СМУ-Плюс», «Западные окраины», «Наш город» и т.д.

Понимая, что не за горами следующие квитанции, было проведено совещание с администрацией Первоуральска, куда приехал и замминистра энергетики и ЖКХ Свердловской области Геннадий Зверев. Результат — подписание протокола, согласно которому первоуральским УК рекомендуется включать в МОПы лестничные клетки, марши и коридоры. Без подвалов. Без чердаков.

Но это лишь рекомендации, поскольку область замерла в ожидании разъяснений из РЭК и Минрегионразвития РФ, которые могут сказать обратное — учитывать и чердаки с подвалами.

— Платежи, конечно, упали, собираемость порядка 50%, — поясняет ситуацию Татьяна Ревина, замуправляющего западным сбытом ОАО «Свердловэнергосбыт». — Это очень мало. Управляющим компаниям рекомендовано, после получения разъяснений из РЭК, произвести

перерасчет. Но пока неясно, в какую сторону будет сделан перерасчет: если РЭК утвердит, что подвалы и чердаки включать, то те управляющие компании, которые не учли эти данные, получат перерасчет в сторону повышения. Если без чердаков и подвалов — то произведут перерасчет в сторону понижения.

Одно представители расчетных центров говорят точно — необходимо устанавливать приборы общедомового учета. Только тогда жители будут платить не по нормативу, а за реально потребленное количество ресурсов — горячую и холодную воду, а также электроэнергию.

— Принимая решение об уменьшении начислений за МОП, собственники должны инициировать собрания по установке общедомовых счетчиков, — считает Игорь Бабкин. — Тогда вы будете оплачивать тот ресурс, который вошел в ваш дом — холодное и горячее водоснабжение, электроэнергия, водоотведение. Будет совещание по установке счетчиков с управляющими компаниями, но жители тоже не должны оставаться равнодушными, ведь только установка счетчиков позволит экономить.

В «Свердловэнергосбыте» заверили, что в ноябре придут подробные квитанции, где будет четко расписано, кто и за что заплатит. Более того, с обратной стороны квитанции для удобства предоставлены формулы для самостоятельного расчета всех начислений.

Подготовила
АНАСТАСИЯ ПОНОМАРЁВА,
ap@gorodskiestesti.ru



Секрет — в руках и голове

Школьник Ваня Порядин уже пять лет удивляет родителей фокусами, мечтая стать иллюзионистом с мировым именем



Фото Анастасии Пономаревой

Карточный фокус с пеплом: Ваня просит меня сказать стоп, скидывая колоду, показывает крайнюю карту, которую я пишу на бумажке и сминаю. Фокусник кладет бумажку на блюдце и поджигает. Пеплом натирает руку — и там появляется «2-ка бубей» — моя карта. «Я обычно саму карту сжигал, но эти карты жалко», — улыбается Ваня.

Ване всего 12 лет, а в его арсенале уже около 40 фокусов, что, безусловно, для паренька — не предел. Он не намерен отставать от своих кумиров — Александра Плотникова и Дэвида Копперфильда. Ваня много тренируется, а в этом году впервые выйдет на сцену — 2 декабря он примет участие в городском проекте «Минута славы», финал которого пройдет во Дворце культуры Новотрубного завода.

Что значит купить и порвать

— Первый в моей жизни фокус мне показал папа, — вспоминает Ваня, — в семь лет.

Сейчас мальчик демонстрирует его без особого труда — поворот руки, упертой ладонью в какую-либо поверхность, на 360 градусов.

— А вы попробуйте, она так не повернется! — поддерживает юного фокусника мама Ирина Анатольевна.

Действительно, легко — это только на первый взгляд. Повторить мне не удалось. Как не удалось и раскинуть в руках красивый веер из карт. У фокусников это называется — ДМК, то есть декоративное манипулирование картами — отличное начало для фокуса. Кстати, начал Ваня именно с карт.

— Первый фокус увидел — посидел над ним, подумал, попробовал, маме показал.

И так пошло-поехало. Фокусам Ваня посвящает большую часть своего свободного времени, и это притом, что помимо школы он еще занимается айкидо и плаванием.

— Он сидит в интернете, изучая фокусы, книжки читает, смотрит тематические телепередачи о фокусах и чудесах. И мы к нему

никогда не лезли, — рассказывает мама. — А потом присмотрелись — у него же получается, он серьезно к этому всему подошел. Хотя было и такое время, когда я ругалась, не понимая, насколько это для него важно. Он ведь карты гнул, рвал, опять гнул, а после просил новую колоду. Денег ему лишний раз не давала, чтобы не тратил. Помню, как-то я ему даже сказала — заработай сначала сам и пойми, что значит купить и порвать. И ведь он пошел торговать газетами «Городские вести» — чтобы покупать карты самому.

Сейчас Ирина вспоминает это со смехом — отношение и ее, и мужа к увлечению сына со временем кардинально поменялось — сегодня они его поддерживают и всячески помогают. Этим летом у Вани был первый опыт выступления перед чужой публикой — его просили дать представление на детском дне рождения.

И мы ничего не умеем!

Фокус, по мнению Вани, это не только ловкость рук, как принято считать.

— Это загадка, — говорит мальчик. — Ловкость — да, но 50% — это секрет.

Ирина Анатольевна засмеялась и попросила сына показать

фокус с узлом. Ваня дает мне веревку, а на своей показывает, как завязать узел, не отпуская концы веревки из рук.

— Сюда, сюда, сюда, — медленно объясняет Ваня, — а потом просто сбрасываем — получается узел.

Я все повторяю — нет узла. А Ваня продолжает, ловко завязывая узлы то простым взмахом, то взмахом в виде зигзага. При этом, видя мое огорчение, делает снисхождение и повторяет фокус еще раз: «Сюда, сюда, сюда — сбрасываем!» Но у меня опять пусто.

— Вот и мы ничего не умеем, — поддерживает меня мама юного иллюзиониста.

— А я ведь все так же, как вы, делаю, — не сдает позиций Ваня. Он, как истинный профессионал, секретов не раскрывает. Это — главное правило фокусника. Второе важное правило — не повторять фокус много раз, даже если очень сильно просят.

Далее Ваня берет шарики и начинает фокусничать с ними — перемещая их из одной руки в другую, используя карманы в брюках, он подлавливает меня на вопросах: «Сколько сейчас шариков в правой руке? В левой?» Конечно же, я ни разу не ответила правильно.

— Сначала ведь не было ничего такого из атрибутов, — говорит Ирина Анатольевна. — Покупали детские наборы фокусников — он сидел с ними, разбирался. Потом начал осваивать фокусы посерьезней, долго сидел с картами. Покажет что-нибудь, а ты только удивляешься: «Как так, Ваня?» Поначалу мы пытались что-то даже разгадать, но сейчас я отпустила ситуацию и просто наблюдаю.

Обыкновенные вещи, да не очень

В это время Ваня приготовил следующий реквизит — несколько веревочек толщиной с мизинец.

— Фокус так и называется — «Три веревочки», — объявил Ваня, — большая, маленькая и средняя.

После этого фокусник попросил меня проверить, насколько обычны/необычны веревочки. Конечно, он дал их мне, чтобы я потрогала, потянула, осмотрела атрибут со всех сторон — всё в рамках жанра! Однако как только я вернула веревки хозяйину, уже через секунду в его руках извивалась одна длинная веревка, еще секунда — и веревочек вновь много, только уже не той изначальной длины, что видела я. При этом каждая трансформация сопровождается комментариями иллюзиониста: «Ну, вот как это? Ненормально же! Хоть сколько делай — не укладывается в голове, да?»

Приходилось признавать — да, не укладывается.

— А что за веревка? — интересуюсь я.

— Обыкновенная. Из Германии мне ее привезли. Вон лежит, — спокойно отвечает Ваня.

— Действительно, — подтверждает тут же его мама. — Он отрезал от мотка, сколько ему надо — а моток дальше лежит.

Профессиональный реквизит Ваня стал заказывать не так давно — стоит он не дешево, но копить на него мальчик старается сам. К примеру, веревка стоит 1000 рублей.

— Скоро должен приехать шарзомби. Это шар, который летает под платком. Он стоит 2000.

Делаю вопросительный взгляд, но Ваня молчит, к чему я уже да-

же начала привыкать — кругом тайны. Выручает опять Ирина Анатольевна:

— Я тоже не знаю... Какой-то волшебный шар. Хотя, наверняка, обычный мячик. Я думала, что и веревки какие-то необычные. Что бы ни заказали — обыкновенные вещи, но они почему-то умеют что-то делать.

Просто люблю удивлять

По словам Вани, стать волшебником довольно легко. Нужно только обладать огромным желанием удивлять окружающих, иметь терпение и знать секреты.

— Я не знаю, почему мне это нравится, — говорит мальчик, пожимая плечами. — Просто люблю удивлять. В Екатеринбурге гуляли с родителями — так могу подойти к любой незнакомой компании и что-то показать. Но на большой публике — побаиваюсь.

На изучение одного фокуса Ваня тратит до месяца. Сначала учит, потом отработывает. Обязательно перед зеркалом и так, чтобы получалось десять раз из десяти.

— Откуда берешь идеи фокусов?

— Пока много из книг черпаю, — с этими словами Ваня достает толстый том под названием «Фокусы и трюки. Шаг за шагом» Марка Вильсона. — Это мой главный учебник.

— А ты сам веришь в чудеса? Как думаешь, есть что-то, что нельзя разгадать и как-то объяснить?

— Нет, — недолго думая отвечает фокусник. — Чудо можно объяснить. Практически любое. Кроме экстрасенсов. В истории мистических я верю. И всё. Мама, а ты лимоны купила?

— Нет, яблоки есть, — улыбается Ирина Анатольевна.

— Это не то! С лимонами лучше! В яблоках косточки...

Фокус с доставанием денежной купюры из целого лимона в исполнении Вани мне посмотреть не удалось. Зато карточные фокусы 12-летний маг показывал один за другим — их в его копилке больше всего. Тем более, что сейчас у Вани не те бумажные колоды, которые он покупал, работая в «Городских вестях», а более пригодные для фокусов карты для покера — они более пластичны, не стираются столь быстро.

— Я порой задумываюсь, откуда это у моего ребенка, — улыбается Ирина Анатольевна, наблюдая за сыном. — Растет, и ты даже не предполагаешь, к чему он будет склонен. С Ваней мы перепробовали все. И хоккей, и танцы, причем самые разные, и рисовали, и на фортепьяно играли. А он сам нашел себе занятие.

В марте Ваня Порядин планирует поехать в Москву вместе с другом семьи, уже известным иллюзионистом из Екатеринбурга Владом Коровиным, который много учит мальчика, дает советы. В столице раз в год проходит конгресс Российской ассоциации иллюзионистов. У юного первоуральца есть все шансы попасть в детскую лигу и вернуться оттуда с корочками иллюзиониста.

Суть или секрет фокуса можно купить. Цены разные: простые продают за несколько тысяч, в то время как хорошие и сложные стоят от 100 тысяч рублей.

Подготовил
ДМИТРИЙ ПАКСЕЕВ
pakseev@gorodskiestesti.ru



Фото Дмитрия Паксева

Будучи в амплу Евы, капитан команды «Взбитые в сливки» Никита Белосток показал свое видение танца живота. Нехитрые движения под песню B.T. & THE CITY SLICKERS — ROCKIT рассмешили зал до слез.



Недооценили



Егор Щербаков, КВНщик:

— У меня большой упадок после этой игры. Я немного расстроен. Мне кажется, что я засужен. Я серьезно занимаюсь КВНом — ездил на игры в Сочи, и победил в Нижнем Тагиле вместе со своей командой «За конфетку». В каждой команде сегодня был наш человек. Ребятам можно понять — в их возрасте еще не развиты актерские способности, но «Озвучка»! Я же такую «Озвучку» хорошую сделал! Она смешная, зал разрывался. И нам ставят оценки: 3, 4, 3, 4. Мы, в итоге, выиграли этот конкурс, но я ждал высших баллов. Мне кажется, что надо было, чтобы выиграла команда «Инь-Янь». Они внесли очень много драйва, и в Челябинске это пригодится. Их выступление было гармоничным — в меру смеха, драйва и актерского таланта, поэтому они и выиграли. Но мне кажется, что все должно было быть иначе. Корпоративное жюри. Я недоволен. Мне это можно говорить, ведь я не работаю на Новотрубном (смеется).

Лучше, чем вчера



Станислав Ведерников, председатель совета молодежи ПНТЗ:

— Я сам когда-то играл в КВН. Могу сказать, что сегодняшние КВНщики остроумнее тех, что были тогда. Даже если сравнивать эту игру и ту, что была четыре года назад, замечаешь, как сильно ребята продвинулись вперед. Самое интересное, что я видел, как готовятся все команды. У них не было тогда декораций и исполнение было скорее рабочим, чем сценическим. То, что я увидел сегодня, стало для меня приятным сюрпризом. И это наши обычные рабочие: стропальщики, токари, машинисты крана. Они развили свой творческий потенциал и сегодня показали все, на что были способны.

Корпоративный юмор

В ДК Новотрубного завода прошел ежегодный КВН

На сцене большого зала дворца культуры соревновались пять команд. Все они состояли из людей, работающих на ПНТЗ или учащихся в ПМК. Некоторые команды участвовали впервые, и в их выступлениях чувствовалось волнение, другие стали уже завсегдатями и чувствовали себя на сцене вполне уверенно.

Жить хорошо, раз на ПНТЗ пришел

До начала игры еще пять минут, а зал уже переполнен. Собралось много молодежи — это группы поддержки всех пяти команд. Кто-то из них держит в руках плакаты, кто-то шарик, а некоторым повезло больше всех — вуззела и прочие дуделки. И, конечно же, такие болельщики всю игру не упускают возможности посигналить, иногда делая это просто так, мешая слушать шутки со сцены. Рядом со мной сидит парень, в руках у которого рулон бежевых обоев.

— Что это у тебя? — спрашиваю я.
— Это плакат для «Взбитых в сливки», — отвечает студент ПМК Евгений Падуков. — Вообще-то я сижу на звуке, буду включать музыку для миниатюр нашей команды.

Свет выключается, зал затихает. Открывается занавес, и на сцену выходит ведущий. На его лице сияет улыбка, а в руках — план-

шет с записями. Он объявляет состав жюри, и становится понятно, что оно состоит из руководителей ПНТЗ. Председательствует в нем акционер Андрей Комаров. Затем объявляется программа: приветствие «Век живи, век учись», озвучка, разминка «Стальная хватка», и домашнее задание с прокорпоративным названием «Жизнь хороша и жить хорошо, если на ПНТЗ пришел».

Шутки про завод

Собственно и сами шутки не очень отличались по своей тематике. В основном, это шутки про заводской быт, про семьи новотрубников и про их отходы.

Приветствие удалось на славу. Отличились «Три метра над уровнем озона».

— Ну что, пошутим? — обращается к зрительному залу КВНщик со стажем Егор Щербаков. — Крановщица с 15 летним стажем за 3 минуты опустошила автомат с игрушками. Ну, а спонсор сегодняшней игры — кефир «Ромашка». Кефир «Ромашка» —

гадай: пронесет — не пронесет.

Но основной темой был, конечно же, сам завод. Шутят тут обо всем: о зарплате, об отношении подчиненных с руководством, о строгой заводской дисциплине — все удостоилось внимания остряков.

Во втором конкурсе становится заметно, что новички подолгу затягивают свое выступление. Остроумная двухминутная озвучка команды «Взбитые в сливки» сменяется 10 минутным эпосом «Убойной силой». Мучительно сложно досмотреть ее до конца, не потеряв сути (вспоминается совет одного российского режиссера старой школы: «Надо не забывать пользоваться ножницами»). Однако их сравнение цеха №1 с мрачной крепостью дракона из «Шрека» понравилось жюри и многим зрителям.

Разминка стала нововведением КВН. Вопросы, честно говоря, так себе. «Как вы оправдываетесь, опоздав на работу?» или «Что под каской у новотрубника?». Под стать им и ответы — зал не слишком реагирует на них. Интереснее всего, пожалуй, что будет после конца света?

— На Новотрубном появятся свободные вакансии, — ответила команда «Инь-Янь».

— У меня билеты в Турцию, все будет хорошо, — заверил Щербаков из «Трех метров».

— Я недавно взял кредит, все

должно быть плохо, — пошутил в ответ ведущий.

Настало время «Домашнего задания». Именно тут все таланты игроков раскрылись по-настоящему. Некоторые миниатюры настолько смешные, что люди, заливаясь смехом, пересказывают их друг другу, пытаются еще немного продлить удовольствие от хорошей шутки. Зал заметно оживился, болельщики стали активно поддерживать свои команды. К слову, за лучших болельщиков командам полагается отдельный приз. Основную же награду, за которую и бились команды, забрала капитан «Инь-Янь» Любовь Катаурова. После награждения все выходит на финальную песню. Толпа зрителей, измученных жесткими креслами, устремляется к выходу. Но не тут-то было! Двери зала остаются закрытыми до самого конца песни. И вот он наступает. Все, можно уходить.

Клуб веселых новотрубников

Лично мне больше всего понравились выступления команд «Три метра над уровнем озона» и «Взбитые в сливки». Их выступления всех двух были остроумными и свежими. И поразили меня новым шуткам. Например: «Сомалийские пираты захватили корабль с хурмой, и уже два месяца не могут внятно объяснить, что им нужно». «Три

Две победившие команды — «Инь-Янь» и «Взбитые в сливки» — будут соревноваться с двумя лучшими командами из Челябинска за звание лучшей корпоративной команды ЧТПЗ. Игра пройдет 1 апреля 2013 года в Первоуральске.

метра» порадовали «Озвучкой» и находчивостью игроков, а «Сливки» были просто неподражаемы, когда дело доходило до пантомим. Их шутка с тортом в самом начале и танец живота от Евы в исполнении капитана команды — эти ребята сразу же выделались на общем фоне. К сожалению, жюри больше волновал корпоративный стиль. Со сцены в обязательном порядке должны были прозвучать агитирующие лозунги, типа «Белая металлургия открывает». Порой казалось, что именно за эти вещи и начислялись победные баллы.

— У некоторых команд не все шутки были в тему, — так прокомментировал Комаров перед награждением прошедшую игру.

А как можно шутить три часа на одну и ту же тему? Именно жесткое ограничение тем и не дало раскрыть весь потенциал игроков. Им пригодились все их остроумие для того, чтобы выйти за эти рамки. Некоторые команды так переживали за соблюдение этих рамок, что ни на что другое у них не оставалось сил.

Подготовила
АНАСТАСИЯ ПОНОМАРЁВА,
ap@gorodskiestesti.ru

Неодноразовое путешествие

Путешественник Александр Веревкин готов возвращаться в королевство Мустанг вновь и вновь



Фото предоставлено Александром Веревкиным

— Это очень красивое место! Приятное для души и взора, — говорит первоуралец. Побывав в Мустанге уже в третий раз, Александр констатирует — туда можно возвращаться бесконечно. Являясь кусочком Тибета, королевство долгое время было закрыто для иностранцев, отчего романтично именуется как последнее запретное или затерянное. Оно и по сей день остается труднодоступным, а потому там сохраняется главное — уникальная природа и культура тех мест. А местному королю уже около 90 лет. Рассказывая «Городским вестям» о Мустанге, Александр не обошел стороной тот факт, что и в нетронутую влиянием чужих частей тибетского плато все же начинала проникать цивилизация, и королевство постепенно перестает быть затерянным в горах миром.

Что-то, что не объяснить

— Выходишь из самолета, дышаешь воздух и понимаешь — Катманду! Непал! — улыбается Александр.

Именно туда попадаешь после 10 часов лета. Далее 6-7 часов трясешься на автобусе до Покхары, откуда еще полчаса летишь (или сутки едешь) до Джомсома — административного центра Мустанга. Затем остается совсем чуток до Кагбени — небольшого поселка на границе с Верхним Мустангом — это и есть начало пути. Идти далее предстоит пешком, преодолевая не один перевал — пять дней до столицы Ло Мантанг, в которой находится резиденция короля, и столько же обратно. Тропа проходит преимущественно вдоль русла священной реки Кали Гандаки.

— Это предгорья Тибета — холмы, холмы, над которыми величественно возвышаются гималайские вершины — Дхаулагири, Аннапурна, Нилгири, — говорит Александр. — Когда я был здесь в 2008 году, Гималаи открывались

нам только на рассвете. Нынче же мы видели горы постоянно — завораживало, как ветер раздувал снежные флаги с их вершин. Бывая и в Тибете, и в Мустанге, у меня появилось такое ощущение, что давление Индостана на Евразию до сих пор не прекратилось — плиты движутся. Гималаи продолжают подниматься, и это напряжение земной коры ощущается людьми. Ощущается как энергия, причем по-разному. Для кого-то это — динамические сущности, кто-то воспринимает как тепло, радость, силу. Вернись ты в это или нет, но что-то есть, что объяснить невозможно — об этом говорят все.

При этом Александр вспоминает случай, который приключился с ним в одно из путешествий:

— Перед очередным перевалом я сошел с тропы и присел, закрыл глаза и тут же увидел или скорее даже почувствовал оранжево-красный свет. Аж испугался. После я поднялся на вершину минут за 40 — была энергия, были силы. А поднявшись, еще долго не мог остановиться наверху. Только через час подтянулись остальные...

Сказочный мир

Как и вся тибетская земля, Мустанг полон тайн и легенд. Об одной из них путешественник рассказал, пока я разглядывала фотографии.

— Эта стена длиной 310 метров, — останавливает мой взор на одной из карточек Александр. — Она построена на месте смерти демона, которого по легенде убил Великий йогин Падмасамбхава. Длина стены — это длина кишков, которые были выпотрошены из тела демона. А на каждом из камней выбита мантра «Ом Ма Ни Пад Ме Хум».

Тот демон, опять же по сказанию, мешал распространению буддизма в Тибете, что и увидел Падмасамбхава в медитации. Он собрал людей и отправился в Мустанг сражаться с вредителем. Там состоялась битва — части побежденного демона были раскиданы по миру, и на месте захоронения каждой — построены святые храмы. В частности, правая ладонь и стопа демона хранятся в Мустанге.

— Легенду очень красиво подерживают красные и серые скалы — уникальный местный колорит, — перелистывая фотографии, говорит путешественник. — Поистине сказочный мир. Проходя нынче мимо места битвы, наш народ стал подбирать камушки, внутри которых черные кристаллики. Красиво, но когда я им рассказал легенду и все представили, что это могут быть капли крови того самого демона, камушки из карманов все повывбрасывали обратно.

2000-2400
долларов стоит путешествие в последнее запретное королевство в составе группы 8-10 человек (без учета перелета).

В столице и окрестностях

Дойдя до Ло Мантанга, путешественники не смогли попасть на прием к королю. Джигме Палбар Биста правит королевством с 1970 года, и сегодня уже в преклонном возрасте — гостей не принимает.

— В 2008 году ему уже было за 80, — рассказывает Александр. — Тогда, правда, мне удалось попасть к нему на аудиенцию. Это было обязательно — поклониться королю, придя в город. По обычаю, ему подносят красивый шарф, который король берет и сам надевает тебе на шею — своего рода благословление.

А вот говорить на светском приеме у короля особо не о чем. Да и не положено говорить много.

— Первым делом всем наливают традиционный тибетский напиток, приготовленный из фрукта, который с легкой руки европейцев стал именоваться тибетским персиком. Растет плод на дереве, внешне напоминающем нашу иву, имеет косточку, как у абрикоса, но на вкус — кислятина. И компот из него получается кислый — как будто он изначально подбродил. И вот все молчат — пьют этот напиток. Если вдруг кто-то что-то пытается сказать — король жестом останавливает — мол, сначала трапеза.

Что удивительно, в Мустанге термос кислого напитка стоит один доллар, а такой же объем обычной горячей воды — два доллара.

— Жили мы и питались у местного населения, — продолжает Александр. — Надо сказать, что осенью и зимой его значительно меньше. Это сезонная миграция — после сбора урожая большинство жителей уезжает в Непал, где занимаются, по всей видимости, торговлей. Остаются лишь крестьяне.

На фотографиях Александра все местные жители чем-то заняты — совсем маленькие детки собирают в поле кизяк, которым здесь топят печи, женщины управляют по хозяйству, мужчины — пасут скот и прядут шерстяную нить.

— Это у них прерогатива мужчин — пряхть, — комментирует Александр. — Вот мужчина, который открыл нам ворота в пещерный город Чосар, пока ждал — занимался делом.

О пещерном городе наш собеседник рассказал отдельно:

— Я отстал немного, и когда подошел, увидел картину — народ стоит с открытыми ртами и молчит. Чувствую — что-то пульсирует, движется, охватило какое-то мистическое оцепенение. То есть помимо рукотворных пещер, в которых в древности укрывались от врагов жители долины, каждый смог что-то почувствовать, что опять-таки сложно объяснить.

Главное — путь

— Сейчас в Верхнем Мустанге уже построена дорога аж до Китая, — говорит Александр. — На части территории уже проведено электричество. По дорогам начинают ездить джипы, причем — с туристами в салонах. С одной стороны, это хорошо — новые веяния позволяют детям получать образование, лечиться в больницах, люди ведь и там имеют право пользоваться благами цивилизации... А с другой, скоро всю прелесть изоли-

рованного места ощутить будет сложно. Заезды этот район...

Наш путешественник связывает это с тем, что сегодня власть сосредоточена фактически в руках наставника — племянника короля. Долгие годы в казне аккумулировались средства туристов — только Александр оставил там 1700 долларов (оплата за право посещения) — на них и осовременивается край. При этом Мустанг по-прежнему остается территорией с особым режимом посещения. В год количество туристов ограничено 1000 человек. Чтобы попасть туда, необходимо получить специальное разрешение (пермит): 10 дней — 500 долларов.

— Эти деньги и поступают в казну, — говорит Александр. — Посещать Мустанг можно только в составе организованной группы в сопровождении непальского проводника. Именно поэтому я когда-то и создал клуб путешествий и приключений «Adventure club» — чтобы объединять людей. В Тибете сейчас вообще закон — меньше 5 человек из одной страны нельзя. У нас такими путешествиями никто и не занимается. Простым турфирмам это неинтересно — поток туристов не тот. Плюс достаточно большой риск — это все же треккинг в горах. Туда ради праздного интереса мало кто идет.

При этом всех новичков Александр предупреждает:

— Тибет — это путешествие неодноразовое. Тибет догонит!

И чаще всего оказывается прав: — Часто звонят и спрашивают о ближайших походах те, кто говорил — «ну, всё, представление о Тибете составлено... есть и другие точки на карте!» Я бы в Мустанг тоже вернулся еще раз. Он теплый, приятный! Причем, нет там конкретной цели, ради которой идешь, как например, поход к Эвересту. Ты идешь по пыльным дорогам, углубляешься в страну и теряешь связь с миром цивилизации, которая остается за спиной. То есть сам путь туда имеет значение. Путь становится целью.

МУСТАНГ — королевство на территории Непала. Своим теперешним именем он обязан европейским картографам, искавшим традиционное название — Мантанг, что переводится как плодородная долина.

САЙТ КЛУБА «ADVENTURE CLUB» — www.adventclub.ru

Ближайшие планы: февраль — восхождение на Аконкагуа в Аргентине, весна — Непал, треккинг вокруг Аннапурны, а также путешествие в Тибет, к священной горе Кайлас.

Подготовил
ДМИТРИЙ ПАКСЕЕВ
pakseev@gorodskiestesti.ru



Фото Владимира Коцюбы-Бельх

Правильно припарковаться — вот чему следует учиться многим водителям. Автомобиль несет опасность не только в движении. Будучи неправильно припаркованным, он становится серьезным препятствием для обзора, а это повышает аварийность.

Не нервничайте, держите себя в руках

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ



РУСТАМ АЛИЕВ,
автолюбитель:

— Я пятый год за рулем. За это время моя работа забрасывала меня в разные регионы: Челябинск, Пермь, Курган... Видел многое. Бывает либо очень смешно, либо страшно. Иногда смотрю и удивляюсь. Я считаю, что культура поведения за рулем и отношение к другим участникам движения у нас на зачаточном уровне. Многие водители просто не осознают до конца ту ответственность, которую они на себя берут, садясь за руль автомобиля. Складывается ощущение, что люди едут не по асфальтированной дороге общего пользования, а по деревне, верхом на баранах: один несется, другому лень поворотник показать, третий по правой обочине лезет. Далеко ходить не надо, каждое утро по маршруту Первоуральск — Екатеринбург одна и та же картина: правый ряд едет со скоростью 80-100 км/ч, левый 120-140, а иногда и еще быстрее. А в итоге и те, и другие стоят на втором-третьем светофоре в Екатеринбурге, друг на друга смотрят. Спрашивается, куда спешили?

Я смотрю на своего отца (стаж вождения 30 лет), своего деда (стаж 55 лет) и вижу, что они разительно отличаются от большинства современных автолюбителей. В них с самого начала обучения закладывали основы поведения на дороге. А что мы видим сейчас? Я думаю, что спорные и конфликтные ситуации на дороге были всегда, но почему-то сейчас их часто стараются решать путем еще большего усугубления конфликта. Самый яркий пример, это обстановка вокруг Талицкого моста пару месяцев назад. Все злые. Кто-то кого-то не пропускает, другой пытается пролезть вне очереди, нарушая все правила дорожного движения и человеческие правила — джентльменские, если о них кто-то еще помнит. У меня был опыт вождения в бывшей советской республике Азербайджан и хочу сказать, что там ситуация в корне другая. Во всяком случае, что касается поведения на дороге. Люди добрее, и если создается конфликтная ситуация, то все решается проще: улыбнулись друг другу, пожали руки и поехали дальше. Будьте внимательнее, следите за собой и за другими участниками дорожного движения, не нервничайте, держите себя в руках и уважайте друг друга. Напоследок, небольшой совет для тех, кому по двадцать минут не дают выехать из двора в час пик, или перестроиться, провоцируя на хамский маневр. Чтобы тебя пропустили, включай поворотник и смотри в глаза водителю, которого просишь тебя пропустить. Когда смотришь в лицо, водители ведут себя лучше.

Хамишь, парниша?

Как надо и как не надо вести себя за рулем

В последнее время мы наблюдаем стремительный рост частного автопарка по всей стране. Автомобили стали дешевле, и люди покупают их охотнее. Культура вождения стала массовой. И это явно не пошло ей на пользу. В этот раз мы решили поговорить о том, что понимается под хамством на дороге, кто в этом виноват и как себя вести за рулем.

На дороге, как и в жизни, падают разные люди. Одни соблюдают рамки приличия, вторые еще и принуждают к этому окружающих, а третьи ставят свои собственные интересы на первое место.

— Большинство водителей можно отнести к очень культурным, но ложка дегтя портит всю обстановку на дороге, — говорит наш первый эксперт, директор салона «Видеосвидетель» Александр Андрейчиков. — К счастью, нечасто сталкиваюсь с невоспитанными

водителями, но все случаи могу назвать вопиющими. Доводилось наблюдать ситуации, в которых люди со звериной злостью реагировали на абсолютно безобидные действия со стороны других участников движения, дрались, царапались, пинали автомобили.

Но сам Александр не видит в таком поведении ничего примечательного.

— Есть такое понятие в жизни, как «бумеранг», — продолжает директор салона видеорегистраторов. — Сегодня ты кому-то нахамил, а завтра нахамят тебе. Элементарная несдержанность и неуступчивость людей — я один тороплюсь, а все остальные — подождут... Не раз наблюдал ситуацию в Екатеринбурге, когда по-хамски запаркованный автомобиль приводил к большим пробкам. У хамы нет лица, у него есть настроение, и если сегодня оно плохое, то вероятность стать

хамом заметно возрастает. В современной жизни на хамство можно нарваться в любой момент.

Понятно, что абсолютно-го равенства среди людей нет и быть не может, однако это не оправдание для тех, кто забывает о человеческом поведении. Наш эксперт дал пару небольших советов всем тем, кому рано или поздно придется столкнуться с хамством на дороге.

— Во-первых, следите за собой, — напоминает Александр. — Возмущаясь чужим хамством, люди часто не замечают, что и сами порой ведут себя столь же возмутительно. Во-вторых, я всегда говорю: «Если на хамство не отвечаешь, мудрость проявляешь!» И, конечно, очень помогают в таких ситуациях установленные в автомобиле видеорегистраторы.

Сигналы вежливости

- **Мигание аварийкой** — спасибо, извините, слепишь фарами.
- **Правый и левый сигналы поворота** — рекомендации для обгона. Их подают на трассе водители больших грузовиков и автобусов, когда у следующих за ними водителей неважный обзор. Правый сигнал — чисто, можно обгонять. Левый — дорога занята встречным потоком.

Прежде чем совершать обгон, убедитесь, что правильно трактуете эти сигналы.

■ **Моргание фарами** — вас пропускают, посторонитесь, слепите дальним светом встречных водителей.

■ Если надо развернуться в пробке, то **перед маневром включите аварийку.**

Реклама (16+)

ВИДЕОРЕГИСТРАТОРЫ
НАВИГАТОРЫ
РАДАР - ДЕТЕКТОРЫ

ВИДЕОСВИДЕТЕЛЬ

ул. Ленина, 17, тел. 66-84-51

Магазин «Заказов»

Миндибаев Альберт Раисович

РЕМОНТ АВТО

ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ИНОМАРОК В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ

ул. Дружбы, 2А. Тел. 8 (912) 677-47-76

Автошкола «А-авто-лада»

Тел. 22-80-85, 8(922)6012006
ул. Ватутина, 16, офис 1
Тел. 62-61-92 ТРЦ «Строитель»

Стоимость обучения **18000 рублей**
Оплата в рассрочку

АКЦИЯ!
С 15.12.2012 г. по 15.01 2013 г. **НОВОГОДНЯЯ И РОЖДЕСТВЕНСКАЯ акция на обучение**

Свой автодром

Обучение вождению — в ПОДАРОК

ПОДАРОЧНЫЙ СЕРТИФИКАТ

Вы пока что не водитель? Мы научим! Приходите!

АВТО МАГАЗИН ЗАПЧАСТЕЙ

ул. Трубников, 20 т. (3439) 64-13-35, 8-950-64-23-23-4
ул. Ватутина, 35 т. (3439) 25-68-35, 8-950-649-36-98

ЗАПЧАСТИ

В наличии и под заказ (от 1 дня) для любого авто

- Зимние шины
- Сигнализация с автозапуском
- Шумоизоляция STP
- Антирадары от 1200 р.
- Видеорегистраторы от 2200 р.
- Подогреватели тосола для всех авто

Медиа группа «Городские вести» приглашает на работу

МЕНДЖЕРА

Обращаться: пр. Космонавтов, 15, тел. 25-35-46

12 ЖИТЕЙСКИЕ ИСТОРИИ



От НАДЕЖДЫ ГУБАРЬ

На тебя уповаю, господи

Каждое новое приобретение ценнее предыдущего. Нужно только увидеть и правильно оценить

— Устала?
— Да, конечно. Тяжеленькая ночь выдалась, — вздохнула Анна, проходя в квартиру.
— Ну и как?
— Семеро. Пять девчонок и два мальчика.
— Девочки это хорошо. Мальчики, говорят, к войне ближе рождаются.
— Что ты, мама, дети всегда рождаются к счастью, — пробормотала Анна, засыпая.

— Ну что ты здесь стоишь? Ночь на дворе, спать пора. Да ты, никак, плачешь?

— Нет, не плачу.
— Вижу же. Нельзя тебе плакать, молока не будет.
— А его и так нет, — всхлипнула молода мама.
— Сказали придет, а его все нет и нет. Я чай с молоком пью и пью. А она плачет.

— Может, она просто мокрая или замерзла, — Анна погладила роженицу по плечу. — Пойдем, посмотрим на голодную девочку.

Младенец мирно посапывал в кроватке.

— И ты ложись. Не нужно нервничать. Вот завтра встанешь, а молока тут как тут. Успевай спать, это сейчас очень важно.

— Спасибо вам.
— Совершенно не за что.

Сегодня спокойное дежурство. За окном тихая и звездная зимняя ночь. Анна любит стоять у окна вот так, глядя в никуда. Сейчас постоит и пойдет в детский бокс. Взглянуть на маленьких чужих, каждого из которых она считает своим. Потому, что дома ждет только старенькая мама и кот.

— Анна Алексеевна, она опять.

— Что опять?
— Ну эта, из двести второй. Девка орет, а ей хоть бы что. В бокс снова младенчика забирать или как?



Анна почти бежала по коридору. Эта роженица уже третьи сутки чудит. То нежностью к ребенку исходит, то даже пеленки не поменяет. Вот новое развлечение придумала. Врач стремительно распахнула дверь.

— Почему ребенок плачет? — спросила строго.

— Не знаю.
Взяла на руки, положила на столик.

— Мокрая она у вас. И голодная.

— Я не буду ее кормить.

— Что значит, не буду?

— Не хочу привыкать.

— Что же вы за мать такая, Снегирева? Сегодня кормим, завтра нет?! И не стыдно?

— Выпишусь и не встречусь с вами больше...

— А перед ней? — показала Анна на малышку. — Перед ней не стыдно?

Мать закрыла лицо руками. Глухо, сбивчиво начала:

— Он не верит, что его.

Говорит, по срокам не совпадает. Я все девять месяцев доказывала. Он говорит, парень будет, значит мой. Ну, наследник. И распишемся. А она девочка. И не встреч, говорит, и не звони больше. А я куда с ней? всю жизнь одна не хочу. Тяжело это, не выдержу. Не буду кормить, унесите в бокс. Отказ напишу.

— Дура, прости господи, — услышала Анна за своей спиной злой шепот Петровны. Петровна таких терпеть не может. Одна она осталась. Муж с сыном в автокатастрофе погибли десять лет назад. Ни внуков, ни детей, одна работа.

— Думайте, Снегирева, головой. А эмоции ваши оставьте. Ребенка мы в бокс заберем. А вы... Завтра найдите.

— Зачем позвали-то ее, Анна Алексеевна?

— Пусть посмотрит...

— На Мариночку, на отказницу?

— На Мариночку, Петровна, на Мариночку. И на Святника...

— Ой, лишенько, одним все, а другим капелюшечку да и ту отравленную.

— Не причитай, и так тяжело.

— Думаете, оставит?

— Заберет. Эта точно заберет... И любить будет, и растить, и бантики завязывать. А скольких нам еще уговаривать придется. И что за мужики такие пошли, все им подвох чудится, все справки требуют.

Измучил он ее, а она и решить не может, кого больше любит, как дальше быть.

— Вам еще и жалко ее?

— Мне всех жалко, Петровна. И даже ту, которая четвертого мальчишку мужу родила.

— Которой девочку обещали?

— Сказала, снова придет. Муж, говорит, дочку ждет.

— А мой любому рад был. Лишь бы здоровень-

кий. Тогда ведь до последнего не знали... А оставил бы Витенька внука или внучку... Пойду я, Анна Алексеевна, устали вы, — быстро свернула Петровна с большой темы.

Утро. Кофе и обход. Этой ночью не рожали. Исключительно редко такое бывает.

— Молоко появилось, как вы и говорили, Анна Алексеевна!

— Вот видишь. Корми, корми, не отвлекайся.

— Сыпь. Что вчера ели, мамочка? А я предупреждала, ничего сладкого. Не сумели отказаться? А сколько еще отказываться придется.

— Как не писает ребенок? Вот же, мокрая она. Внизу, под ребеночком щупайте, девочка ведь.

— Что? Пеленать? Получится, у всех получается, и вы освоите эту науку. До месяца хотя бы потерпите, потом на ползунки перейдете, пока рано...

И так без конца. Вопросы, волнения, маленькие новые люди, требующие внимания и большие девочки вдруг в один момент ставшие беспомощными.

— Анна Алексеевна, она стоит и не уходит.

— Сколько?

— Да с утра. Говорит, права не имеете выгонять, я — мать.

— Она — мать... Бегу. Маленькая, хрупкая фигурка. Обняла себя, пальцы побелели. И — в одну точку, на лежащего в кювете мальчика.

— Господи, спаси моего Святника. На тебя уповаю, господи, — шепчет.

— Нельзя здесь находиться, — мягко, боясь испугать.

— А я не могу там, в палате... Анна Алексеевна, он выживет?

— Выживет, нужно только верить и ждать. Верить... И ждать.

— Мама говорит, ты молодая, родишь еще, этого оставь, все равно... инвалид. Она не понимает, это ведь мой сыночек, я — мама. Кто его любить будет? Я его вылечу, выхожу...

— Верить и ждать. Верить и ждать... Пойдем, тебе поспать надо, отдыхать. Такие роды тяжелые были.

— А я его Святославом назвала, Святиком...

— Верить и ждать, — произносит Анна, как молитву. Что она может сказать девочке, которая в свои 18 — мама. Любящая, нежная, ответственная. И одинокая. Ни родительской поддержки, ни любимого человека рядом. Святик, конечно, выживет. Но сверстников в развитии не догонит. Не догонит, потому что бегать не будет. Никогда. И как такое сказать? За двадцать лет не научилась...

— Устала, дочка?

— Устала, мама, очень. Сегодня Снегиреву выпишала. Забрала она девочку свою. Плакала, говорила, что виновата, что помутнение нашло какое-то.

— А он?

— Встретил, забрал. Я думала, там монстр какой-то. А он молодой, худенький ботаник. Глупый теленок. Взял так бережно, одеяло откинул, вылитый я, говорит. Анечкой назвали, в мою честь.

— Которая твоя Анечка уже?

— Одиннадцатая. Давай сегодня праздновать, я торт купила... Впереди выходные.

— Все равно ведь вызовут.

— Ну и пусть. Новые люди ждать не умеют.

Реклама (16+)

к 5 летию Салона

Elite
САЛОН КРАСОТЫ

НОВОГОДНИЙ МАРАФОН

С 12 ноября по 31 декабря каждую неделю розыгрыш 4-х подарочных сертификатов по 1000 рублей!

г. Первоуральск, ул. Ленина, 13
тел. 66-44-99
www.salon-elite.ru

МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН

пн-сб: 10.00-19.00
вс: 10.00-17.00

МЕБЕЛЬ+

- Гостиные • Спальни
- Детские • Кухни
- Прихожие • Мягкая мебель

Скидки. Доставка по городу БЕСПЛАТНО

ул. Ленина, 23, ост. «Водная», тел. 27-96-13

Мягкий угол «АТЛАНТА»

ОКНА

PROPLEX

Австрийские оконные технологии

КРЕДИТ БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА НА 12 МЕСЯЦЕВ

Хороший дом

РУСФИНАНС БАНК Альфа-Банк

ТЦ «ПАССАЖ», пр. Ильича, 28в, 4 этаж, тел: 66-61-49

Тихо и тепло

Кисточки Первоуральска

В этом году исполняется 35 лет художественной школе Первоуральска. В этой связи «Городские вести» открывают галерею юных художников.



Александр Турбасов, 16 лет:

— Раньше я смотрел много мультфильмов. Про трансформеров, например, — рассказывает Александр. — Так и начал рисовать сначала роботов. Потом сам придумывал иллюстрации, рисовал их. Родители обратили внимание на талант мальчика и отдали его заниматься в художественную школу. Как считает Александр, просто так ничего не рисуется. В его голове постоянно кипела работа, рождались идеи, которые требовали воплощения в жизнь. Рождались рисунки в разных стилях и технике. — Рисунок начинает нравиться тогда, когда у тебя получается, — говорит Александр. — Я не очень люблю карандаш и гуашь, зато по достоинству оценил акварельные карандаши. Свое будущее молодой человек хочет связать с мультипликацией или иллюстрацией. — В крайнем случае — архитектор, — смеется он. Среди художников выделяет творчество Сальвадора Дали — за нестандартность, и Да Винчи — за любовь к терракоте.

«Биогриб»



Пиратская атака корабля	Словесная награда	?	Добавка к котлете	Степная антилопа	Морская спецовка	Погашение стоимости	Сиденье без спинки	Крупная шляпка
				Деньги Панамы				
	"Женитьба Фигаро", автор	Пленник своих пороков	Глазная шторка	Званный вечер	Каменный утёс	?	Вотчина Одиссея	
				Юноша в годах				
	Охотничья собака	?		Экипаж для Чацкого				
			?	Река в Туле		"Спасайся!" на жаргоне		
	Житель Египта, Ирака	Боковая стенка судна			Индийское дерево	Пчелиная орава	Комедия-девилль	Имя "Кавказ. пленницы"
Мата ... шпионка			"Повторить номер!"	Актёр ... Николас				
	Струн. муз. инструмент	Сильный холод, мороз			Платье без рукавов	Характеристика звука	Драгоценный камень	
			Балаганный шут	?	Элементарная частица			
	Поэт-певец на Кавказе	Божий презент				Драчливая обезьяна	Монголо-татарский гнёт	
			Сочетание звуков	Органическое соединение			Болезнь в крапинку	Документ на квартиру
	Франц. писатель, "Набоб"						?	
		Группа морских островов	Хищник из кошачьих	Рыба, которая ревет		Крупный материк Земли		Антипод блага, добра
Древняя постель	Бегунья в пятки	Изысканный наряд		"Вход" в подполье в доме				Банковское извещение
			Автобан	?		?	Деревянные башмаки	Арабская лютя
		Лист хвойного дерева	Возлюбленный Венеры	Узелковое письмо	Копытное животное			Англ. пивной бар
				Строительный камень	Отец у турков	Кусок коры липы		
Складная перегородка	?	Режим погоды				Русский поэт	Священный бык у египтян	
			Первый совет. грузовик	Ползучая тварь				
					Родич пеликана		Куртка с капюшоном альпиниста	Народная сказка
	Углубление для кровати	Испанский друг						Большой склад
				Водоворот на реке				
			...-да-Марья, трава		Прихожая в вагоне			
Тупица, идиот	"Ухо-горлонос", врач	Грибная сумка		Единица массы в Китае	Ещё головоломки: www.lamin.5greda.ru	Волга у античных авторов		
			Трениров. бой в боксе					

Ответы на сканворд в №46
По строкам: Гумно. Груздь. Гор. Гипс. Артель. Лоу. Дар. Гоби. Сода. Дир. Дан. Ева. Гагат. Иса. Мех. Гараж. Гага. Талант. Ключ. Пар. Регби. Какано. Пава. Арча. Нора. Арест. Банкрот. Аба. Промех. Бис. Сокол. Роза. Луг. Амбре. Арака. Трал. Рио. Иол. Дунст. Ату. Суд. Лиана. Фас. Асс. Реал. Аносов. Дно. Аса. Диалог. Болото. Анна. Икос. Гугалин. Ата. Маракана. Сал. Паб. Код. Атеист. Янки. Огайо.
По столбцам: Гербарий. Глюсса. Саади. Гидрант. Наст. Баллада. Или. Тля. Юбка. Налим. Гагарин. Беда. Окапи. Ярило. Обои. Агора. Буг. Гагара. Сын. Сабо. Гусли. Ага. Ант. Сноб. Пта. Кий. Собака. Минус. Рол. Раса. Фол. Ной. Одра. Пробор. Авокадо. Ограда. Жучка. Така. Ани. Ава. Ока. Дог. Град. Сет. Кар. Платан. Раджа. Ада. Орт. Три. Паспорт. Рем. Апорт. Мор. Доля. Весна. Фаза. Шах. Триал. Халцедон.

Напиши письмо Деду Морозу!

Дорогие ребята!
До 20 декабря в «Городских вестях» работает волшебная новогодняя почта*.

Пишите Деду Морозу о своих заветных желаниях, и они обязательно исполнятся!
К авторам самых интересных и искренних писем Дед Мороз и Снегурочка придут в гости.

***Почта работает для детей до 12 лет!**

В письме не забудь указать имя, фамилию, возраст, телефон и домашний адрес.
Свое письмо опускай в волшебный ящик в редакции газеты «Городские вести» по пр. Космонавтов, 15, в развлекательном центре «7 звезд», на ул. Физкультурников, 8 или в Боулинг-центре на пр. Ильича, 28



Золотой ключик
ул. Герцена, 14, ул. Ватутина, 31, тел. 25-55-40, 25-09-07

Альянс-люкс
ТЦ «МЕРИДИАН», цок. эт. тел. 64-84-43
ТЦ «МЕГАПОЛИС», 3 эт. тел. 64-88-00

генеральный спонсор

НОРД
народные магазины
ул. Ленина, 8

сонсоры акции:

Florislik Studio

ПЛЮС
ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО
тел. 64-85-58, 64-78-73

ОКНА АРСЕНАЛ-А
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
т. 66-44-44

АВТОБЮРО
АВТОЗАПЧАСТИ ДЛЯ ИНОМАРКОВ
ул. Торговая 1-А
66-88-04
8-922-224-88-77

BRAND
ул. Ленина, 6, тел. 66-44-03, ул. Вайнера, 27а, тел. 66-45-45

ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ Три окна
ул. Трубликов, 2а
тел. 25-65-95, 25-24-94

Чайка
любительский салон
ул. Ленина, 2
тел/факс (3439) 24-05-18

Строительные Отделочные Материалы
ул. Вайнера, 2а
тел. (3439) 666-666

Жагиз Меха
ТЦ «ГАЛАКТИКА», ул. Трубликов, 52, 2-й этаж, бутик 306

Боулинг-центр
пр. Ильича, 28, тел. 25-36-55

УБОЙНЫЕ ЦЕНЫ ИНТЕРНЕТ



06 / 12 / 12

ВЫКЛУЧИ ТВ — ПОЗВОНИ РОДИТЕЛЯМ

ЧТ

Фото: kinopoisk.ru

ТВ-канал ПЕРВЫЙ. Программа: 05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости; 05.05 «Доброе утро!»; 09.15, 04.15 «Контрольная закупка»;

ТВ-канал РОССИЯ-1. Программа: 05.00 «Утро России»; 09.00 Ток-шоу «1000 мелочей»; 09.45 Ток-шоу «О самом главном»;

ТВ-канал НТВ. Программа: 05.55 «НТВ утром»; 08.35 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+); 09.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор»;

ТВ-канал ТВ-3. Программа: 06.00 М/ф; 08.10 Т/с «Обмани меня» (12+); 10.00 Д/ф «Параллельный мир» (12+);

ТВ-канал ПЕРЕЦ. Программа: 06.00 М/ф; 08.00 «Полезное утро»; 08.30 «Обмен бытовой техники»;

5 КАНАЛ 01.10 ЖЕСТОКИЙ РОМАНС. (12+) Безжалостен и жесток мир, в котором правят деньги, где все продается и покупается...

ТВ-канал РОССИЯ 2. Программа: 08.00 «Экспресс-курс Ричарда Хаммонда»; 09.00 «Вести-Спорт»; 09.10 «Рейтинг Баженова. Человек для опытов»;

ТВ-канал ОТВ. Программа: 07.00 «УтроТВ»; 09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00;

ТВ-канал СТС. Программа: 06.00 Т/с «Моя прекрасная няня» (12+); 07.00 М/с «Великий человек-паук» (12+); 07.30 М/с «Клуб «Винкс» - Школа волшебниц» (12+);

ТВ-канал РОССИЯ К. Программа: 12.40 Д/ф «Лео-Цы»; 12.50 Д/ф «Возвращение гречанинова»; 13.30 Д/с «Мир после Стоунхенджа»;

ТВ-канал ТВЦ. Программа: 06.00 «Настроение»; 08.40 Х/ф «Будни уголовного розыска» (12+); 10.20, 14.50, 17.10 «Петровка, 38»;

4 КАНАЛ. Программа: 10.00 Т/с «ДАША ВАСИЛЬЕВА. ЛЮБИТЕЛЬНИЦА ЧАСТНОГО СЫСКА. Хобби гадкого утенка»;

ТВ-канал 5 КАНАЛ. Программа: 08.00 «Сейчас»; 08.10 Д/с «Планеты» (6+); 09.00 «Утро на «5»» (6+); 11.45 «Место происшествия»;

ТВ-канал РЕН. Программа: 07.30 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» Часть 2-ая (16+); 08.30 «Новости 24» (16+); 09.00 «Званный ужин» Лучшее (16+);

ТВ-канал ТНТ. Программа: 08.30 М/с «Приключения Джимми Нейтрона, мальчика-гения» (12+); 09.00 М/ф «Веселые мелодии» (12+); 09.25 М/с «Жизнь и приключения робота-подростка» (12+);

ТВ-канал ЗВЕЗДА. Программа: 06.00 Т/с «Бигль». «Сын за отца» (16+); 07.25 Т/с «Дума о Ковпаке»; 09.00, 13.00, 18.00, 22.00 «Новости»;

ТВ-канал ТНВ. Программа: 11.00 «Перекресток мнений». (12+); 12.00 Т/с «Дети Арбата» (12+); 13.00 Х/ф «Старик Державин»;

ТВ-канал ДОМАШНИЙ. Программа: 06.30 «Одна за всех». (16+); 07.00 «Джейми: обед за 30 минут»; 07.30 «Одна за всех». (16+); 08.00 «Полезное утро»;



Фото: kinopoisk.ru

5 КАНАЛ

- 08.05 Д/с «Оружие Второй мировой. Тяжелые бомбардировщики» (12+)
- 09.00 Д/ф «Тигр-шпион в джунглях» (12+)
- 10.00 М/ф «Крылья, ноги и хвосты», «Веселая карусель», «Остров сокровищ»: «Карта капитана Флинта», «Сокровища капитана Флинта»
- 12.00 «Сейчас»
- 12.10 «Истории из будущего»
- 13.00 Т/с «Детективы» (16+)
- 20.30 «Главное»
- 21.30 Т/с «Группа Zeta» (16+)
- 01.00 Т/с «Агент национальной безопасности». «Наследник» (16+)
- 02.05 Т/с «Агент национальной безопасности». «Транзит» (16+)
- 03.00 Х/ф «Герцогиня» (16+)
- 05.00 Д/с «Оружие Второй мировой. Тяжелые бомбардировщики» (12+)
- 05.25 Д/ф «Пассионарность». 1 с. (12+)

РЕН

- 05.00 Х/ф «Параграф 78. Фильм 1» (16+)
- 
- 06.15 Х/ф «ПАРАГРАФ 78. ФИЛЬМ 2» (16+)
- 08.00 Х/ф «Капкан для киллера» (16+)
- 
- 09.45 Т/с «ЭНИГМА» (16+)
- 23.45 «Неделя с Марианной Максимовской». (16+)
- 01.10 Эротика «Голубой экран». (США). (18+)
- 02.45 Т/с «Солдаты 6» (16+)


ТНТ

- 08.25 М/с «Бен 10: инопланетная сверхсила» (12+)
- 08.55 Лотерея «Спортлото 5 из 49». (16+)
- 09.00 Лотерея «Золотая рыбка». (16+)
- 09.05 Лотерея «Бинго». (16+)
- 09.25 М/с «Бакуган: импульс Мектаниума» (12+)
- 09.50 Лотерея «Первая Национальная лотерея». (16+)
- 10.00 «Школа ремонта». «Авто-лофт». (12+)
- 11.00 «Про декор». (12+)
- 11.30 «Два с половиной повара. Открытая кухня». (12+)
- 12.00 Д/ф «Не сиди на месте и все получится» (16+)
- 13.00 «Перезагрузка». (16+)
- 14.00 «Comedy Баттл». (16+)
- 15.00 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
- 16.00 Х/ф «Властелин колец: Братство колец» (12+)
- 19.30 «Комеди клуб. Лучшее» (16+)
- 20.00 Х/ф «Властелин колец: Две крепости» (12+)
- 23.20 «Дом 2. Город любви». (16+)

ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА
 Лазерное, медикаментозное, психотерапевтическое, двойной блок, гипноз. Выведение из запоя.
 Екатеринбург. Клиника психоанализа «Де Люкс».
 Тел. (343) 290-87-15, 290-95-75, www.kodirovanie.net
 ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ЭТОТ РЕКЛАМНЫЙ МОДУЛЬ – 195 Р

ЗВЕЗДА

- 06.00 Х/ф «Уроки французского» (12+)
- 07.45 Х/ф «Придут страсти-мордасти» (12+)
- 09.00 М/ф
- 09.40 Д/с «Сделано в СССР» (12+)
- 10.00 «Служу России». (16+)
- 11.15 Д/с «Битва империй» (16+)
- 11.40 Т/с «Расколотове небо» (12+)
- 13.00, 18.00 Новости
- 13.15 Т/с «Расколотове небо» (12+)
- 15.55 Д/ф «Я научилась помнить» (16+)
- 17.00 Д/с «Неизвестная война». «Последнее сражение неизвестной войны» (16+)
- 
- 18.15 Х/ф «ПИРАТЫ XX ВЕКА» (12+)
- 19.50 Т/с «Робинзон» (16+)
- 23.30 Х/ф «Двойной обгон» (12+)

ТНВ

- 09.45 «Школа». (6+)
- 10.00 «Тамчы-шоу». (6+)
- 10.30 «Молодежная олимпиада». (12+)
- 11.00 «Тин-клуб». (6+)
- 11.15 «Академия чемпионов». (6+)
- 11.40 «Земля»
- 11.50 «Дорога без опасности». (12+)
- 12.00 «Автомобиль». (12+)
- 12.30 «Баскет-ТВ». (12+)
- 13.00 «Татарлар». (12+)
- 13.30 «Халкым минем...» (12+)
- 14.00 «Творческий вечер поэта Ркаила Зайдуллы». (12+)
- 15.00 «В мире культуры». (12+)
- 16.00 «Закон. Парламент. Общество». (12+)
- 16.30 «Видеоспорт». (12+)
- 17.00 «КВН-2012». (12+)
- 18.00 «Секрета татарской кухни». (12+)
- 18.30, 21.00 «Семь дней». (12+)
- 19.30 «Музыкальные сливки». (12+)
- 20.15 «Батыры». (12+)
- 20.30 «Деревенские посиделки». (6+)
- 22.00 Х/ф «Свадьба» (12+)

ДОМАШНИЙ

- 06.30 «Одна за всех». (16+)
- 07.00 «Джейми у себя дома»
- 07.30 «Одна за всех». (16+)
- 08.00 «Полезное утро»
- 08.30 «Сладкие истории»
- 09.00 Х/ф «Сангам» (12+)
- 12.35 Х/ф «Зита и Гита» (12+)
- 15.10 Х/ф «Маленький свидетель» (12+)
- 17.50 «Одна за всех». (16+)
- 18.00 Т/с «Отчаянные домохозяйки» (16+)
- 
- 19.00 Х/ф «САГА О ФОРСАЙ-ТАХ» (16+)
- 22.15 Д/с «Звездные истории» (16+)
- 23.00 «Одна за всех». (16+)
- 23.30 Х/ф «ФОРМУЛА ЛЮБВИ»
- 01.15 «Одна за всех»
- 01.30 «Удобный вечер». (16+)

Салон модной мебели «Хороший дом» исполняет мечты о хорошем доме!
 Напишите историю о хорошем человеке и укажите, что ему не хватает для уюта в доме.

Мы исполним ваши желания! Принимайте участие в конкурсе и выигрывайте:
 Пять сертификатов на пластиковые окна на 3 000 руб.
 Пять сертификатов на изготовление мебели на 10 000 руб.
 Всем участникам конкурса - дизайн проект в подарок!

Для детей объявляется конкурс рисунков «Комната моей мечты».
 Сладкие подарки и специальный приз гарантированы!

Письма с историями о хороших людях и детские рисунки приносите по адресу: ТЦ «Пассажи», 4 этаж. Подробности по тел.: 66-61-49, 66-62-42.
 www.salon-horoshi-dom.tiu.ru

Подведение итогов конкурса 8 января 2013 г. АКЦИЯ!



ВНИМАНИЕ! РЕМОНТ ОБУВИ

6 ДЕКАБРЯ, с 9.00 до 17.00, ДК «ПНТЗ», ул. Ватутина, 45а

Обувная фабрика (г. Киров) принимает обувь от населения на ремонт в фабричных условиях

Производим:

- перетяжку обуви,
- смену подошвы и полное обновление низа обуви.



клининговое предприятие

Золушка

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ХИМЧИСТКА ковровых покрытий и мягкой мебели

УБОРКА производственных и жилых помещений

Ремонт и индивидуальный пошив одежды

ул. Чекистов, 2, офис 16 (район «Трикотажки») Тел./факс 8 (3439) 663-443, 8-963-444-75-36 E-mail: cinderella-prv@mail.ru



Кредитный потребительский кооператив

«Новогодняя»

Сберегательная программа

16,5% (91 день)

Действует с 01.12.2012 по 31.12.2012 г.г.

Открой Договор сбережения — получи новогодний подарок!

Для членов кооператива

г. Первоуральск, ул. Ватутина, 14, оф. 10 Тел. 66-16-70



5 декабря

г. Первоуральск, ДК «ПНТЗ» ул. Ватутина, 45а с 9.00 до 10.00

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА СЛУХОВЫХ АППАРАТОВ

российского и зарубежного производства от 2 000 руб. до 20 000 руб. Аксессуары. Гарантия. Более 20 видов.

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 10%. Выезд на дом бесплатно.

Справки по тел. 8-962-030-45-13

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

Ревдинский филиал ГБОУ СПО «Свердловский областной медицинский колледж» приглашает всех желающих на День открытых дверей, который состоится

1 декабря 2012 года в 12.00

По адресу: г. Ревда, ул. Российская, 12



БЕТОН, РАСТВОР

ДОСТАВКА любых объемов



КРУГЛОСУТОЧНО

гарантия доставки заказанного объема и марки

8 922 60 38 555

У вас стройка? Звоните нам!

БЛОК полистиролбетонный

от D300 до D600

РАСТВОРЫ

от D150 до D600

для утепления крыш, пола, чердаков, колодезных кладок

ПЕРЕМЫЧКИ

для оконных и дверных проемов

Собственное производство, доставка!

Строй Град

Производство: п. Билимбай, ул. Ленина, 86а, стр. В. Офис: ул. Трубников, 24а, тел. 228-239, 8-922-117-13-66

КПК РОСФИНАНС

ДОСТУПНО ДЛЯ ВСЕХ

СТАРТУЕТ НОВОГОДНЯЯ ПРОГРАММА:

Займы с последующим погашением материнским капиталом Только для членов кооператива

Деньги на покупку или строительство жилья! Оформись сейчас и получи займ с учетом индексации 408 000 рублей!

НА УМОПОМРАЧИТЕЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ!

г. Ревда, ул. Спартака, 9а, оф. 8, 2 этаж. Тел. 8 (953) 055-53-95

Акция действует до 30 декабря 2012 года!

БЕТОН доставка

автобетононасосы полистиролбетон **ЖБИ** блоки

от производителя



8-912-66-26-771
8-950-19-266-19

работаем без выходных

МЕБЕЛЬ

изготовление на заказ www.okna-meбель.pф

- Кухни
- Шкафы-купе
- Детские
- Спальни
- Прихожие

Кредит Альфа-Банк

ТЦ «ПАССАЖ», пр. ИЛЬИЧА 28-6, 4 этаж, тел: 66-61-49, 66-62-42



Гороскоп 3-9 декабря

ОВЕН. Овны на этой неделе будут таинственно сверкать, завораживая окружающих. Обилие комплиментов может вскружить вам голову, но самое интересное, что все эти приятные слова — правда. Желания начнут исполняться, так что, загадывая их, будьте осторожны. Во вторник не стесняйтесь использовать свое обаяние не только в личных, но и в служебных целях. В выходные дни хорошо повеселитесь.

БЛИЗНЕЦЫ. Близнецам пора заняться обновлением имиджа, или, хотя бы, приведением себя в порядок с косметической точки зрения. На этой неделе вам придется принимать важные решения и пожинать их плоды. Сотрудничество с партнерами из других городов постепенно налаживается, возможна недолгая поездка, встреча и важные договоренности. Ваше заветное желание исполнится, если только вы сами не помешаете судьбе.

ЛЕВ. Неделя располагает к успешным делам в сфере бизнеса. Умный совет, ненавязчиво подсказанный начальству, может благоприятно отразиться на вашей карьере. Постарайтесь избегать критики коллег по работе, она может быть сколь угодно справедливой, но весьма неуместной. Блесните своими интеллектуальными способностями. Возможно продвижение вверх по социальной лестнице.

ВЕСЫ. У Весов на этой неделе будет выбор: взять отпуск и отдохнуть, или начать реализовывать новые творческие планы. Кардинальные, но позитивные перемены в жизни будут зависеть от вашего умения показать свои способности. В начале недели максимум, на что вы годитесь — это поддерживать свои дела на приемлемом уровне. Зато начиная со среды, удача будет плыть прямо вам в руки, главное — не упустить свой шанс.

СТРЕЛЕЦ. Ваши планы начинают реализовываться. Постарайтесь завершить дела, которые столь долго и бережно откладывали в самый дальний ящик. Еще несколько дней промедления, и вам уже не удастся решить эти вопросы в одиночку, придется просить помощи. Работа займет достаточно много вашего времени и сил, и по значимости она занимает на этой неделе первое место.

ВОДОЛЕЙ. На этой неделе у вас может проснуться чувство ностальгии, постарайтесь не дать ему перерасти в уныние. Что вас может приятно удивить, так это возможность заработать или поменять работу на более высокооплачиваемую. Будьте смелее в общении с теми, кто долго причинял вам всяческие неприятности. Пора отказать от сомнений и неуверенности и смело продвигаться вперед к цели.

ТЕЛЕЦ. Пора задуматься о том, каким вы хотите видеть свое будущее. Не исключено, что на этой неделе найдутся способы приблизиться к давней мечте на пару-тройку шагов. Займитесь решением накопившихся проблем, самое время предпринять действия для укрепления собственных позиций. Возможно сотрудничество с людьми, о которых вы никогда не думали как о деловых партнерах.

РАК. Карьерные вопросы будут весьма сложными и мучительными, правда в первые дни вероятны интересные предложения. Желательно не сопротивляться, а предоставить событиям возможность идти своим чередом. Понедельник посвятите приведению официальных бумаг в порядок, возможно, вы найдете и исправите допущенные ранее ошибки. В четверг окажутся удачными деловые поездки и командировки.

ДЕВА. Буря недавних проблем пойдет на убыль и Дев может охватить трудовой энтузиазм. Не упускайте возможности поучиться новому у коллег по работе. Не исключены предложения новой должности или повышение оклада. Во вторник неожиданные известия смогут нарушить ваши планы. Завершив важное дело в пятницу, вы заслужите благодарность начальства. Воскресенье окажется для вас удачным днем.

СКОРПИОН. На этой неделе появится шанс создать прочный фундамент для дальнейших достижений в работе и творчестве. Успех будет базироваться на вашей пунктуальности и добросовестности. Не позволяйте окружающим людям манипулировать вами. Во вторник будут удачными деловые встречи и переговоры. В пятницу тщательно контролируйте деятельность своих коллег, следуя принципу «доверяй, но проверяй».

КОЗЕРОГ. Работа — это одна из самых важных задач наступившей недели. От результата вашего труда будет зависеть материальное благополучие на довольно продолжительный срок. Вам может быть предложена неожиданная дальняя поездка. Постарайтесь советовать своим коллегам что-либо ненавязчиво, не демонстрируя амбиций, и тогда вас оценят, и будут прислушиваться к вам.

РЫБЫ. Значительных усилий Рыб на этой неделе может потребовать профессиональная сфера. Есть вероятность осложнений с выполнением ранее взятых обязательств делового и личного характера. В среду не стоит загружать себя нудной работой и вообще излишне перенапрягаться. Предстоят встречи с давними хорошими друзьями, но не стоит забывать о неотложных делах. В четверг будьте осторожны с новыми проектами.

Кино «Восход» (т. 66-74-45)
«Сфера Синема» (т. 29-79-50)

СМОТРИМ



БРИГАДА: НАСЛЕДНИК
Боевик (16+)



ДЖУНГЛИ
Комедия (14+)



СЛУЧАЙНЫЙ ДОСТУП
Фантастика (12+)

Вашему малышу в декабре исполняется 1 год?

Газета «Городские вести» дарит вам подарок — фотографию маленького именинника в декабрьском номере газеты и всю фотосессию на сайте www.gorodskiestesti.ru. Фотосессия как всегда бесплатная!



Ждем вас 7 декабря, в пятницу, в «Боулинг-центре» по адресу: пр. Ильича, 28, с 11.00 до 12.00.

Спонсор акции — «Боулинг-центр», ул. Ильича, 28, тел. 25-36-55

ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ

Только в ноябре
СНИЖЕНИЕ ЦЕН
до 50% заказа бесплатно*



БАЛКОНЫ ОКНА

-Пластиковые
-Алюминиевые
-Стальные

Честная цена
7500

РАССРОЧКА - 0%*
БЕЗ БАНКА
ГАРАНТИЯ 10 лет*

Виды профиля:



Честная цена
6900

Работаем без выходных и праздников!

Тел. (3439) 27-12-37

*подробности у менеджеров отделов продаж



МЕРИДИАН ТОРГОВАЯ СЕТЬ



Кафе
ТЦ «Меридиан»
пр. Ильича, 16,
тел. 66-63-20

Банкетный зал,
ул. Комсомольская, 14,
тел. 66-04-60

Уютный интерьер, с любовью приготовленные блюда, доброжелательный персонал помогут сделать ваш праздник незабываемым!



Получи свой
Улыбательский Подарок*:
- 19 литров воды | - помпа Dolphin



Закажи доставку воды:

29-15-15

www.novo-voda.com

*акция действует только для новых Клиентов компании
Вырежьте макет и передайте водителю-экспедитору при оплате заказа
Акция действует до 30 ноября 2012 г.
Подробности акции по тел. 29-15-15 или на сайте www.novo-voda.com

1554 2077-8115

